
Proletari din toate țările, uniti-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
IE

CONWAFO CffiW ’OBLOR OFICIALE
BiîO i NKOLAE CEAUSESCU
Șl LT. COL MENGISTU HAILE MARIAM

La Palatul Republicii au con
tinuat, miercuri, S decembrie, 
convorbirile oficiale între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și locotenent colonel 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar 
Administrativ Provizoriu și al 
Consiliului de Miniștri ale Etio
piei Socialiste.

La convorbiri participă :
Din partea română — Manea 

Mănescu, prim-ministru al gu
vernului, Cornel Burtică, vice- 
prim-minîstru, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor ex
terne, Angelo Miculescu, vice- 
prim-ministru, ministrul agri
culturii și industriei alimentare, 
general-locotenent Ion Horto- 
pan, prim-adjunct al ministru
lui apărării naționale și șef al 
Marelui Stat Major, Tudor Pos
telnicii, ministru secretar de 
stat la Ministerul de Interne, 
șef al Departamentului securi
tății statului, Nicolae Constan
tin, șeful grupului de consilieri 
ai președintelui Republicii, Con
stantin Mitea, consilier al pre
ședintelui Republicii, Alexandru 
Roșu, adjunct al ministrului 
industriei construcțiilor de ma
șini, Gheorghe Picoș, adjunct 
al ministrului finanțelor.

Din partea etiopiana, — It. coL 
Berhanu Bayih, lt. Guessesse 
Wolde Kldan, lt. comandor Ye- 
hualashet Germa și lt. Men- 
gestu Gemetchu, membri ai 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu, Ashagre Yegletu, 
ministrul comerțului, Tefra 
Wolde Semaet, ministrul finan
țelor, Feleke Gedle Giorgis, mi
nistrul afacerilor externe, Tes- 
faye Dinka, ministrul industriei, 
col. Tesfaye Wolde Selassie, șe
ful securității statului, Getachew 
Kibret, consilier politic al pre
ședintelui.

în aceeași atmosferă cordială, 
prietenească, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Mengistu Haile 
Mariam au reluat dialogul pri
vind dezvoltarea, pe planuri 
multiple, a relațiilor româno- 
etiopiene, precum și în proble
me ale vieții internaționale.

Cei doi șefi de stat, rele vin d 
că relațiile româno-etiopiene au 
cunoscut, în ultimii ani, o evo
luție pozitivă, au afirmat do
rința de a extinde colaborarea 
dintre țările noastre, pe tărîm 
politic, economic și tehnic, in

Astăzi, posturile noastre de radio și televi
ziune vor transmite direct, în jurul orei 10,40, ce
remonia plecării președintelui Consiliului Militar 
Administrativ Provizoriu și al Consiliului de Mi
niștri ale Etiopiei Socialiste, locotanent-colonel, 
Mengistu Haile Mariam, care a făcut, la invitația 
președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o vizită oficială în țara noastră.

Județul Vrancea a îndeplinit sarcinile 
de plan la producția industrială 
pe primii trei ani ai cincinalului

în Editura politică au apărut:

La 6 decembrie, Întreprinde
rile industriale din județul 
Vrancea au îndeplinit sarcinile 
de plan la producția industrială 
pe primii trei ani ai cincinalu
lui, urmind ca pînă la sfîrșitul 
acestei luni să obțină o produc
ție suplimentară de peste 400 
milioane lei, concretizată în pro
duse de mecanică fină, mobilă, 
confecții, produse ale industriei 
chimice.

Succesele obținute sînt rodul 
mobilizării depline a rezervelor 
umane și materiale, ale activi
tății intense desfășurate de co
lectivele de muncă pentru utili
zarea superioară, cu eficiență 
sporită, a capacităților de pro
ducție, a materiilor prime și 
materialelor, organizarea supe
rioară a producției și ridicarea 
productivității muncii.

i Din cronica întrecerii socialiste
® Colectivele de muncă din 

UNITĂȚILE INDUSTRIALE 
ALE ORAȘULUI RĂDĂUȚI 
au anunțat îndeplinirea sar
cinilor de plan pe primii trei 
ani ai actualului cincinal. 
Avansul creat va permite 
realizarea, pină la 31 decem
brie, a unei producții indus
triale suplimentare in valoa
re de peste 100 milioane lei 
și va fi materializată in im
portante cantități de mobilă, 
mobilier comercial, piese de 
schimb, alte produse solicita
te pe piața internă și la ex
port.

© Datorită bunei organi
zări a muncii, folosirii cu 
randament superior a utila
jelor, ÎNTREPRINDEREA 
LAMINORUL DE TABLĂ 
GALAȚI — unitate-etalon în 
industria gălățeană — a înde
plinit prevederile planului pe 
primii trei ani ai actualului

sfera învățămîntului .și culturii, 
de a lărgi și diversifica aria 
cooperării bilaterale in domeni'i 
de interes comun, de a inten
sifica legăturile comerciale. S-a 
subliniat că amplificarea conlu
crării româno-etiopiene este în 
folosul și spre binele celor două 
țări și popoare, al progresului 
și prosperității lor, al cauzei 
păcii, colaborării și înțelegerii 
între națiuni.

Cei doi președinți au abor
dat, de asemenea, aspecte prin
cipale ale actualității politice 
internaționale. O atenție deo
sebită a fost acordată proble
melor specifice zonelor geogra
fice în care sînt situate cele 
două țări. în acest cadru, a fost

în telegrama adresată, cu 
acest prilej, Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Biroul Comi
tetului județean Vrancea al 
P.C.R., se spune: Urmindu-vă 
neabătut înaltul exemplu de 
muncă și viață comunistă pe 
care ni-1 oferiți zi de zi, vă 
asigurăm, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom ac
ționa neabătut pentru înfăp
tuirea intocmai a sarcinilor sta
bilite de Congresul al Xl-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului, a Indicațiilor pe care ni 
le-ați dat în timpul vizitei de 
lucru în județul nostru.

cincinal. Harnicii laminoriști 
au pășit, astfel, in ultima lu
nă a anului cu importante 
sporuri de producție : 4 500
tone laminate finite pline, 
3 800 tone tablă zincată, 6 000 
tone profite formate ax la 
rece.

• Obținînd lună de lună 
însemnate depășiri ale sarci
nilor de producție, lucrătorii 
din UNIUNILE JUDEȚENE 
BACĂU, NEAMȚ și VRAN
CEA ale COOPERATIVELOR 
MEȘTEȘUGĂREȘTI și-au 
onorat, înainte de termen, 
prevederile de plan pe primii 
trei ani ai cincinalului. Din 
calcule rezultă că avansul 
ciștigat creează premisele 
realizării unui volum de bu
nuri de larg consum, presta
ții de servicii și produse in
dustriale in valoare de peste 
48 milioane lei. 

reliefată necesitatea înseninării 
climatului politic din Africa, a 
soluționării pașnice, cu respec
tarea independenței și integri
tății teritoriale, a problemelor 
complexe existente pe conti
nent, probleme create de înde
lungata dominație colonială, a 
întăririi unității și solidarității 
popoarelor africane în lupta 
împotriva imperialismului, co
lonialismului și neocolonialis- 
mului, pentru asigurarea inde
pendenței naționale, pentru e- 
manciparea economică și socia
lă, pentru o viață liberă și 
demnă. Au fost reafirmate so
lidaritatea militantă a Româ
niei și Etiopiei cu lupta po
poarelor din Namibia și Rhode

NICOLAECEAUȘESCU
Cuvîntare la Plenara Comitetului Central 

al Partidului Comunist Român
— 29 NOIEMBRIE 1978 —

★

Hotarîrea Plenarei Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea 
delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea 
Comitetului Politic Consultativ al statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc la Moscova.

UN TÎNĂR CONSTRUCTOR, DESPRE MUNCĂ, 
DESPRE FRUMUSEȚEA PATRIEI SALE

Rinduri către familia mea
Cînd, cu mai bine de un an în 

urmă, șantierul nostru își schim
ba sediul din strada Uranus în 
prelungirea Ferentari, strada 
Firuței, undeva lăuntric. în con
știința mea, aceasta căpătase 
asemuirea cu schimbarea liniei 
unei unități pe cîmpul de luptă.

Poate comparația este cam 
exagerată, dar păstrîndu-și sen
sul, la drept vorbind, frontul 
nostru de lucru și-a schimbat în 
marș neîntrerupt orizonturile și, 
odată desăvârșită amplasarea 
unei noi poziții, firesc ea a 
trebuit perpetuu schimbată cu 
alta. Pozițiile însemnînd bine
înțeles obiectivele încredințate 
de către stat întreprinderii 
noastre pentru a fi realizate. 
Astfel, de la premiera cu aproa
pe un deceniu în urmă a pasa
jelor subterane de la Lipscani, 
Nicolae Bălcescu, Scinteia, la 
Sala polivalentă sau Stația de 
tratarea apei Roșu, iată-ne la 

sia, precum și sprijinul lor ac
tiv față de lupta populației ma
joritare din Republica Sud-A- 
fricană împotriva politicii ra
siste, de apartheid.

în timpul convorbirilor a fost 
subliniată, de asemenea, nece
sitatea intensificării eforturilor 
pentru stingerea focarelor de 
încordare și conflict care -mai 
dăinuie în diferite zone ale 
globului, pentru realizarea de
zarmării, pentru crearea unui 
climat de securitate șl largă 
cooperare internațională.

S-a apreciat că rezolvarea 
marilor probleme ale contem
poraneității impune partici
parea activă a tuturor statelor, 
un rol de seamă revenind țări

începutul iernii trecute la noul 
obiectiv de lucru, o singuratică 
străduță. la extremitatea orașu
lui... Așa fiind, iarna anului 
1978 am petrecut-o în vagoane, 
cu personalul birourilor la un 
loc, aici fiind la început cîmp 
deschis. Vîntul iernii vuia ca o

REPORTAJ
simfonie sumbră în bătrînii 
salcîmi ce făceau mătănii, dar 
săgeata antenei de recepție care 
părea a străpunge bolta plum- 
burie a cerului părea un steag 
care anunța că viața și-a trimis 
aici o arcă și, ca de atîtea ori, 
temeliile ei.

Treptat, totul a început a prin
de contur, iarna neputînd fi un 
obstacol în calea colectivului 
șantierului.

La apriția noastră cîțiva ve
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lor în curs de dezvoltare, țări
lor nealiniată^'’ care constituie 
marea majoritate a omenirii.

A' fost reafirmată hotărîrea 
României și Etiopiei de a ac
ționa, in strînsă conlucrare cu 
țările socialiste, cu toate forțele 
revoluționare și iubitoare de 
pace pentru continuarea și con
solidarea procesului destinderii, 
pentru instaurarea unor relații 
democratice între state, pentru 
lichidarea fenomenului subdez
voltării și făurirea unei noi or
dini economice mondiale, înte
meiată pe deplină egalitate și e- 
ch'itate, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, a 
unei lumi a colaborării și prie
teniei între națiuni.

cini au părut descumpăniți. Evi
dent, le alungasem acea liniște 
ce-i domina, liniște care domnea 
în acel loc. Dar în scurt timp 
s-au obișnuit cu freamătul tre
pidant al muncii și vieții antre
nante de șantier. Ba erau chiar 
iluminați de gîndul că frontul 
nostru, frontul iradiind de 
lumină al civilizației, ajunsese 
și la hotarul lor. Curînd și-au 
făcut prieteni printre oamenii 
șantierului și ades veneau și pri
veau impresionați la procesul 
muncii, la excavatoarele care se 
asemuiau cu niște berze uriașe 
în plină vînătoare. Cît despre 
liniștea cea apăsătoare nimeni 
nu o mai regreta, de la un timp 
oamenii înțelegînd lesne că s-a 
dus de mult vremea cînd omul 
se închidea ca într-o carapace în

DUMITRICA dumitru
(Continuare în pag. a IH-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NiCOLAE CEAUȘESCU
Delegația Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau 

și Insulele Capului Verde

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri după-amiază, 
delegația Partidului African al 
Independenței din Guineea- 
Bissau și Insulele Capului Ver
de, alcătuită din Jose Araujo, 
membru al Comitetului Executiv 
de luptă al P.A.I.G.C., secretar 
executiv, conducătorul delegației, 
și Candido Santana, membru 
al Consiliului Național al 
P.A.I.G.C., care face o vizită de 
prietenie in țâra noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R.

La primire au luat parte to
varășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C, al P.C.R., și 
Constantin Vasiliu, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației a în- 
minat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un mesaj de priete
nie din partea tovarășului Aris
tides Pereira, secretar general al 
Partidului African al Inde

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri di
mineața, pe Juan Manuel Ber-

Un puternic salt calitativ în ansamblul 
activității economico-sociale a tării, 
o confirmare strălucită pe care viața
însăși o dă politicii interne și externe 

a partidului și statului nostru
---------
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Marile realizări obținute în toate domeniile de activitate sînt rodul 
muncii creatoare a minunatului nostru popor, a clasei noastre munci
toare, care își îndeplinește cu cinste misiunea istorică, rodul activității ță
rănimii, a intelectualității, a întregului nostru popor, constructor al so
cialismului. Ele demonstrează energia și elanul revoluționar cu care în
tregul popor urmează neabătut Partidul Comunist Român, politica sa ce 
corespunde pe deplin aspirațiilor vitale a'e tuturor celor ce muncesc, 
fără deosebire de naționalitate, ale întregii națiuni, reprezintă interesele 
supreme de bunăstare și fericire, de libertate și independență ale patriei.

NICOLAE CEAUȘESCU

în aceste zile se împlinește un 
an de la Conferința Națională a 
partidului. Din perspectiva ac
tualității construcției socialiste a 
patriei, semnificația evenimen
tului rezidă in faptul că înaltul 
forum al comuniștilor a adop
tat, în decembrie anul trecut, 
Programul de creștere supli
mentară a producției, de dezvol
tare economico-socială mai ac
celerată a României în peri
oada 1978—1980 și pe această 
bază Programul de creștere mai 
accentuată a nivelului de trai 
al întregului popor. Menite să 
asigure transpunerea în viață 
a hotăririlor Congresului al 
Xl-lea, a obiectivelor cuprinse 
în Programul de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre co
munism, măsurile luate la Con
ferința Națională, cunoaștem cu 
toții acest lucru, au ca scop stra
tegic îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor actualului cincinal — 
cincinalul revoluției tehnico- 
științifice, pe fondul ridicării ni
velului calitativ al întregii ac
tivități, creșterii în ritm mai 
rapid a forțelor de producție, ca 
temei hotărîtor al sporirii avu
ției naționale și deci al bună
stării tuturor oamenilor mun
cii.

Fără îndoială. încercînd să 
conturăm identitatea specifică a 
acestui an. sub raportul reali
zărilor și împlinirilor, se de
gajă eu pregnantă ideea că op
țiunile elaborate de Conferința 
Națională și-au dovedit pe de
plin viabilitatea, justețea, ară- 
tîndu-se în perfect acord cu ce
rințele obiective ale actualei 
etape de dezvoltare.

FAPTUL ESENȚIAL PE CARE 
ÎL CONSACRA MARILE REA
LIZĂRI ALE ACESTUI AN 
este atestat de capacitatea, și 
acum demonstrată, ca întot
deauna dealtfel, a partidului 
nostru de a înfăptui consecvent 
obiectivele politicii sale dedicate 
progresului și bunăstării țării 
șl poporului, de a se achita în 
mod strălucit de angajamentele 
asumate în fața întregii na

pendenței din Guineea-Bissau și 
Insulele Capului Verde, pre
ședintele Republicii Capului 
Verde, și a transmis cele mai 
calde urări de noi succese în 
activitatea pe care o desfășoară 
in fruntea partidului și statului 
nostru. De asemenea, el a ex
primat întreaga gratitudine pen
tru onoarea de a fi primit de 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român.

Tovarășul Jose Araujo a 
transmis, totodată, calde mulțu
miri din partea tovarășului 
Aristides Pereira, a conducerii 
P.A.I.G.C., pentru solidaritatea 
militantă manifestată și ajutorul 
frățesc acordat de P.C.R., de 
România socialistă luptei pentru 
libertate și independență națio
nală, a poporului din Insulele 
Capului Verde, pentru dezvol
tarea economico-socială actuală 
a tării sale.

Totodată, conducătorul delega
ției a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un cald salut 
prietenesc din partea tovarășu

Ambassdorul Mexicului
langa Garcia, ambasadorul 
Statelor Unite Mexicane la 
București, în vizită de ră
mas bun, la încheierea mi

țiuni, exercitîndu-și rolul de 
forță politică conducătoare a 
societății noastre. Perioada la 
care ne referim relevă, de ase
menea, spiritul de mobilizare 
generală, de înaltă responsabili
tate revoluționară și patriotică 
care domină eforturile unite ale 
oamenilor muncii, în vederea 
realizării obiectivelor politicii 
partidului și statului. Pe întreg 
cuprinsul țării se acționează cu 
încrederea neclintită în justețea 
politicii partidului, cu convinge
rea nestrămutată că prin a-

UN AN DE LA 
CONFERINȚA 
NAȚIONALĂ 

A PARTIDULUI 
ceasta sint promovate intere
sele supreme ale țării, se îm
plinesc cerințele progresului 
multilateral al României socia
liste. încrederea profundă în 
partid, in politica sa, se inspiră 
și-și găsește rațiunea decisivă 
in exemplul viu oferit nouă, tu
turora. de activitatea secretaru
lui general al partidului, pre
ședintele republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în care se 
exprimă strălucit virtuțile în- 
flăcăratului patriot și revoluțio
nar, consacrate zi de zi și total 
binelui țării și poporului, liber
tății și independenței patriei.

Dovezi dintre cele mai stră
lucite ale spiritului creator, gin- 
dirii științifice, înțelegerii in 
adincime a imperativelor dez
voltării noastre multilaterale ne 
oferă evenimentele fundamen
tale de . ordin politic, economic, 
social și ideologic ce formează 
biografia de muncă și creație, 
de continuă perfecționare a 
anului 1978, la originea cărora se 
află inițiativa și gindirea dina
mică a secretarului general al 
partidului. Avem în vedere mă
surile elaborate de Plenara C.C. 
al P.C.R. din 22—23 martie a.c. 

lui Luis Cabrai, secretar gene
ral adjunct al P-A.I.G.C., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Guineea-Bissau.

Mulțumind pentru mesaj, pen
tru saluturile și urările ce i-au 
fost adresate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis, la rindul 
său, tovarășilor Aristides Perei
ra și Luis Cabrai, conducerii 
P.A.I.G.C, salutul său prietenesc 
și cele mai bune urări de 
succes în întreaga lor activitate.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată satisfacția pentru bu
nele relații de prietenie, solida
ritate și colaborare existente în
tre P.C.R. și P.A.I.G.C., între 
României, Republica Guineea- 
Bissau și Republica Capului 
Verde, manifastindu-se dorința 
comună de a amplifica și diver
sifica raporturile pe multiple 
planuri în folosul popoarelor 
noastre, al păcii, înțelegerii și 
cooperării internaționale.

Primirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă . de caldă prietenie.

siunii acestuia în țara noas
tră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

cu privire la trecerea de la acu
mularea cantitativă la o nouă 
calitate, punerea de acord a me
canismului economico-finaneiar 
cu noul cadru organizatoric 
creat, la perfecționarea sistemu
lui indicatorilor de plan și ac
centuarea autoconduccrii mun
citorești și autogestiunii între
prinderilor, participarea Ia be
neficii 3 celor ce muncesc.

Izvorite din cerința obiectivă a 
perfecționării relațiilor de pro
ducție și sociale, a conducerii 
științifice și planificării întregii 
activități economico-sociale, de 
punere mereu mai larg in va
loare a forței creatoare a ma
selor din cadrul formelor de
mocrației muncitorești, măsurile 
resoective comportă un caracter 
revoluționar, declanșînd un su
flu înnoitor în conștiința și 
munca fiecăruia dintre noi, pu- 
nind și mai acut problema com
petenței eforturilor, a respon
sabilității, ordinii și disciplinei, 
a spiritului gospodăresc, a des
chiderii mai largi spre nou, de
terminând astfel o cotitură ca
litativă în toate actele noastre 
de muncă și creație, în gindirea 
și conștiința fiecăruia. Pentru 
sporirea valorii nou create, a 
volumului producției nete, în- 
tr-un cuvînt, pentru creșterea 
eficienței economice. Practic, 
aceasta presupune cu stringență 
o valorificare superioară a ma
terialelor și materiilor prime, 
reducerea cheltuielilor mate
riale, sporirea productivității 
muncii, mobilizind in această 
direcție toate resursele mate
riale disponibile, stimulînd ca
pacitatea creatoare și inițiativa 
fiecărui om al muncii, asigu- 
rind funcționarea plenară și efi
cientă a organismelor democra
tice de conducere a activității.

INTEGRATE ORGANIC ÎN 
AMPLA ACTIVITATE CREA
TOARE DE ÎNFĂPTUIRE A 
HOTĂRÎRILOR CONGRESU
LUI AL XI-LEA, A PREVE
DERILOR ACTUALULUI CIN
CINAL, strădaniile depuse in

(Continuare în pag. a Il-a)
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Din nou in orele considerate „de vîrf" pentru 
energeticieni prin citeva unități economice ale 
Capitalei. De data aceasta am surprins, tot fără 
blitz, citeva aspecte de neglijentă și indisci
plină privind gospodărirea energiei electrice la 
Întreprinderile „Laromet", „Dacia" situate in 
sectorul 8 și întreprinderea de construcții și 
montaje ascensoare din sectorul 7, unități în 
care, cu puțin timp in urmă, specialiștii de la 
I.D.E.B. constatind asemenea deficiente au a- 
tcnționat factorii de răspundere in legătură cu 
măsurile și acțiunile ce trebuie întreprinse. 
In mare, aceste neajunsuri au fost Înlăturate 
și in cele mai multe locuri, așa cum am putut 
constata, s-au întreprins și alte acțiuni în afara 
celor stabilite, inițiative valoroase prin care se 
economisesc zilnic sute de kilowați oră. Așa 
de pildă, la întreprinderea „Laromet" au fost

modernizate mai multe cuptoare electrice in 
vederea reducerii consumului de energie pe 
tona de metal și încărcării la capacitate a aces
tora. De asemenea, la „Ascensorul" prin orga
nizarea mai bună a activității in schimburile II 
și III și încărcarea la capacitate a utilajelor și 
mașinilor, au fost degrevate mai multe spatii 
de producție, rămase libere pe toată perioada 
nopții.

Din păcate Insă, ceea ce se economisește prin 
diferite acțiuni, ceea ce se ciștigă prin grija 
acelor colective ce au înțeles bine importanța 
măsurilor luate în direcția reducerii consumu
rilor energetice se risipește prin ținerea inutilă 
a unor utilaje sau lămpi electrice în stare de 
funcționare, datorită neglijenței manifestate, 
este drept in cazuri izolate, de unii oameni 
certați cu spiritul gospodăresc.

întreprinderea „Laromet": O PROBLEMĂ ACUTĂ 
CARE TREBUIE URGENT REZOLVATĂ

„...Ca un fagure de miere!“

SĂ CALCULĂM ÎMPREUNĂ
Cele aproximativ 100 lămpi electrice de 40 

wați care funcționau, inutil, în secția țesătorie 
a întreprinderii textile „Dacia" consumă timp 
de 10 ore 40 kWh, într-o lună 1 200 kWh, 
adică atîf cit este necesar pentru confecțio
narea a 800 metri pătrați țesături finite din 
lină •

Cu energia risipită prin menținerea în stare 
de funcționare timp de 10 ore a celor peste 
20 lămpi electrice rămase noaptea aprinse la 
întreprinderea de construcții și montaj ascen
soare, un strung poate funcționa aproape 2 
ore iar cu cea risipită timp de o lună 4 schim
buri I

Mai sînt aproape două ore 
pînă la predarea schimbului II 
și în secțiile unității se munceș
te din plin. Toate utilajele aflate 
in stare de funcționare sînt în
cărcate la capacitate, în atelie
rele unde nu se lucrează au fost 
stinse lămpile electrice. „Pro
blema cea mal acută pe care o 
avem de rezolvat, ne spune teh
nicianul Ilie Moraru, ofițer de 
serviciu pe întreprindere, este 
cea care privește funcționarea în 
gol a cuptoarelor, duminica și în 
celelalte zile libere. Ele trebuie 
ținute sub tensiune tot timpul 
deoarece, altfel, ar „îngheța" 
cum se spune metalul și ar fi 
necesar să se execute lucrări de
osebit de costisitoare. Poate 
printr-o mai bună organizare a 
muncii în această secție". O 
altă problemă ce trebuie rezol
vată la „Laromet", mult mai 
simplă, se referă la instruirea e- 
lectricienilor ce fac de serviciu 
la stația de transformare și dis
tribuție energie electrică a uni
tății care nu cunosc normele de 
consum stabilite pentru secțiile 
deservite. După cum am văzut, 
îndatorirea lor este doar să no
teze la fiecare oră cifrele înscrise 
ce contor, dar dacă aceste cifre 
sînt mai mari decît cele planifi
cate nu știe nimeni și deci nici 
nu se poate întreprinde vreo ac
țiune pentru depistarea locurilor 
unde se face risipă.

întreprinderea textilă „Dacia": 
CU O ORĂ ÎNAINTE

DE TERMINAREA SCHIMBULUI...
Situată în vecinătate, între

prinderea textilă „Dacia" este și 
ea un mare consumator de ener
gie electrică din sistemul natio
nal. înainte cu aproape o oră 
de terminarea schimbului II deci 
în jurul orei 21, în secția „fila
tură" a acestei unități fuseseră 
deja oprite mai multe 'mașini. 
Zeci de lămpi electrice ardeau 
însă în timp ce prin secții se mai 
aflau doar cîtiva oameni. Nu 
spunem că acestea trebuiau stin
se, dar nu înțelegem de ce este 
necesar c,a zeci de becuri să lu
mineze niște hale goale cînd de 
fapt la acea oră trebuia să se

lucreze, schimbul preluîndu-se 
aici, după cite cunoaștem, din 
mers 1 Apoi in secția „tesătorie" 
peste 20 de mașini erau oprite 
din diferite motive. Fiecare din 
aceste utilaje erau luminate de 
cite 4 lămpi electrice. De ce ? 
Tehnicianul loan Kiscu, împre
ună cu care am trecut prin în
treprindere, ne-a răspuns prin- 
tr-o simplă dar convingătoare... 
ridicare din umeri. „Iluminatul 
nu este sectorizat și ca să stin
gem lămpile de la o mașină este 
necesar să întrerupem curentul 
pe o linie întreagă de fabricație."

Întreprinderea de construcții și montaje 
ascensoare: CINE RĂSUCEȘTE 

ÎNTRERUPĂTORUL ?
Ajungem aici după predarea 

schimbului III. Se lucrează după 
cum aveam să vedem doar în

două ateliere : prelucrări me
canice și matrițerie. în rest, spi
ritul gospodăresc, ordinea se fac 
simțite, la fiecare pas. Și totuși, 
cum spuneam, cineva a lăsat 
deschisă o cale prin care se risi
pește ceea ce se strînge cu trudă 
timp de un schimb sau două. 
Aproape 30 de lămpi electrice 
ard deasupra cîtorva mașini lin
gă care nu se află nimeni de 
mai bine de un ceas. Maistrul 
Petre Nicolae, aflat în „afara ser
viciului" cum spunea dinsul. dar 
încă în secție, cu servieta în 
mină gata de plecare, dă vina pe 
cei din schimbul III care au ve
nit și nu au răsucit întrerupă
torul. Acest lucru trebuia făcut, 
credem noi, de cei.care au plecat 
dar. in sfirșit. conducerea res
pectivei întreprinderi va stabili 
precis cui îi revine această sar
cină mai cu seamă că la citeva 
minute după plecarea noastră, 
cum bine a văzut și inginerul 
Marian Burcescu, luminile au 
fost aprinse din nou in acest a- 
telier, unde cum spuneam nu se. 
afla nimeni, la acea oră tîrzie de 
noapte.

NICOLAE MILITARU
DAN DUMITRESCU

Sub un titlu eminescian, „...Ca 
un fagure de miere !“, a apărut 
nu demult o antologie de poeme 
închinate geniului tutelar al 
limbii române. Alcătuită de 
George ,Mirea (care semnează și 
o exactă, în intuițiile ei, post
față) și prefațată sobru, inspirat 
de Ăl. Philippide, cartea a fost 
mai puțin comentată decît se 
cuvenea. Poate că o atare recep
ție , discretă se datorează și an
tologatorului. El a introdus, ală
turi de poezii excepționale, și 
piese cu sunet șters, simple 
exerciții oneste de poeți ocoliți 
de Mnemosyne. Dar opțiunile 
lui George Mirea au fost îngră
dite și de criteriul acestei cule
geri ce cuprinde prioritar texte 
difuzate la radio în cadrul popu
larei emisiuni Odă limbii româ
ne. Totuși, mă gîndesc că din 
moment ce în secțiunea inițială 
sînt selectate cu gust sigur poe
me clasice de Eminescu, Coșbuc, 
Hasdeu, Sion. Mateevici ș.a., 
care prin firea lucrurilor n-au 
putut pleca în eter în lectura 
autorilor lor, o orientare simila
ră ar fi trebuit să devină ope
rantă și în secțiunea consacrată 
contemporanilor. N-aș fi omis 
de pildă cunoscutul Testament 
arghezian, aș fi inclus foarte 
frumoasa Odă limbii române a 
tînărului Mircea Florin Șandru. 
Chiar în limitele stricte ale cri
teriului adoptat, se puteau „pro
voca" elogii limbii române sem
nate de poeți de indiscutabil re
lief estetic. Dacă nu ne spun ni
mic Dinu Motroc, Valeria 
Mihai Ștefan ș.a. probabil 
alta ar fi fost impresia 
dacă se apela și la Ion Horea, 
Gh. Tomozei, Al. Andrițoiu, 
Cezar Baltag, N. Dragoș, A. I. 
Zăinescu, G. Hagiu, M. Dinescu, 
Gh. Istrate. V. Teodorescu.

Evident, acest preambul reti
cent (care antologie e scutită de 
observații ?) privește lucrurile 
din perspectiva unei ediții 
viitoare și nu vrea, desigur, să 
diminueze gestul critic al lui 
George Mirea. Cu un șir de ex
cepții, discernămîntul său este 
incontestabil, piesele reținute 
fiind subtil încorporate unei 
demonstrații : aceea că „patria 
de piatră" și „patria de cuvin
te" sînt una. Din aceste ode, 
orații, imnuri, arte poetice, cîn- 
tece. „laude" se poate deduce o 
constantă a poetului român : 
privirea limbii sub zodia politi
cului, a sentimentului patriotic. 
Elogiul lui nu izvorăște nicio
dată din pur alexandrinism. 
Limba nu e cîntată doar ca mij
loc expresiv, ca patrimoniu 
inefabil de ritmuri, rime și ver
be, ci ca un „scut de etern", ca 
reazem al naționalității. Cu peste 
un secol în urmă Alecsandri 
scria aceste memorabile cuvinte 
ce ar fi meritat un loc pe pagina 
de gardă : „Limba este tezaurul 
cel mai prețios pe care-1 moște
nesc copiii de la părinți, depo
zitul cel mai sacru lăsat de ge
nerațiile trecute și care merită 
de a fi păstrat cu sfințenie de 
generațiile ce-1 primesc. Ea este 
cartea de nobleță, testimoniul 
de naționalitate al unui neam ; 
semnul caracteristic prin care 
membrii aceleiași familii se re
cunosc în marea diversitate a 
popoarelor din lume ; lanțul 
tainic ce-i leagă împreună și-i 
face a se numi frați ; altarul 
împrejurul căruia toți (s.n.) se 
adună cu inimi iubitoare și cu 
simțirea de devotament unii că
tre alții. A se atinge fără respect 
de acest altar este o profanare; 
a cerca de a-i schimba forma

sa originală, spre a-i da o apa
rență străină este un act de pe
dantism și chiar de nebunie ; 
Intr-un cuvînt, a dezbina marea 
familie introducînd diverse jar- 
gonuri în diversele ramuri ale 
ei, este un fapt de les-naționali- 
tate, căci el naște o fatală neîn
țelegere între frați și poate cu 
timpul să producă înstrăinare 
între dînșii". (Din albumul unui 
bibliofil).

Aceeași conștiință o exprimă 
energic Coșbuc, în emblematicul 
poem Graiul neamului. Versul 
acestui bard cu „geniu prozodic" 
sună de astă dată sever, grav, 
ca un avertisment saturat de în
cordare polemică: ,,«Fie-a voas- 
tră-ntreagă tară, / Și de cereți 
vă mai dăm, / Numai dați-ne voi 
graiul / Neamului», și se seu-
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Iară / Să ne vremuiască traiul / 
Cîți dușmani aveam pe lume ! / 
Graiul ni-1 cereau anume, / Să-I 
lăsăm ! /.../ Astăzi stăm și noi 
la pîndă, / Graiul vechi să-l 
apărăm : / Dar pe-ascuns duș
manii cată / Să ni-1 fure, să ni-1 
vîndă, / Dacă-n vreme tulbura
tă / Nu ne-am dat noi graiul 
tării, / Azi, în ziua deșteptării, / 
Cum să-1 dăm,?". O conștiință 
unică : aceea de lampadofori ai 
sentimentului național, îi defi
nește pe toți poeții, indiferent 
de punctul cardinal al vetrei 
românești pe care îl reprezintă. 
In emoționantă descendență 
eminesciană, Alexe Mateevici 
vede în patrie o moșie unanimă, 
în care flăcări simbolice indică 
o comoară : „Limba noastră-i o 
comoară / In adîncuri înfunda
tă, Un șirag de piatră rară / 
Pe moșie revărsată /..../ Strîn- 
geți piatra lucitoare, / Ce din 
soare se aprinde / Și-ți avea în 
revărsare / Un potop nou de cu
vinte" (Limba noastră). Cuvîn- 
tul-flacără, ivind în arderea-i 
purificatoare' adevărul, e cele
brat și de Blaga intr-o dramati
că interogație : „Cuvîntul un- 
de-i — ca un nimb / să te ridice 
peste timp — ? / Cuvîntul unde-i 
— care leagă / de nimicire pas 
și gînd / Mă-ncredințez acestui 
an, tu floare mie, -/ ca să sfîr- 
șesc arzînd" (Ardere). Printre 
contemporani, Ion Brad e încer
cat de un sentiment similar. De
parte de orice joc gratuit, poe
zia reprezintă pentru rapsodul 
cetăților transilvane o oficiere

gravă : „Mă ard cuvintele adese
ori / ca boabele griului strînse 
in pumni / de semănători, / înfio
rat de viata ascunsă-n miez, I 
mocnită, nerăbdătoare, / să se 
lege-nspicată-n amiezi. / ... Nu 
știu să mă joc, / nu pot să mă 
joc / fiecare grăunte / are mie
zul de foc" (Cuvintele).

Aceeași metaforă a arderii, 
sugerînd în fond conștiința unei 
infinite responsabilități față de 
limbă (și implicit fată de țară) 
traversează obsesional poezia lui 
Al. Philippide : „Cu-n fir pe 
care-I trag din stele / Poeții 
leagă vremile-ntre ele / Sînt 
șaisprezece veacuri de la tine : ) 
Mai ard și-acum făcliile latine" 
(Ausonius), a lui Mihai Beniuc 
sau aceea a mult mai tinerei 
Ana Blandiana : „Să visez în 
limba mea... / Cea pe care 
o-nțelege / Marea și-o vorbesc 
și munții, / Fragedă și dulce 
lege, / Adjective și conjuncții,// 
Interjecții vii, fierbinți, gînduri 
care vor să fie, / Dor de-o lume 
cu părinți / Și cu o copilărie" 
(Dor). Considerată de un poet 
„a doua mea sfîntă ereditate", 
omagiată memorabil de un al
tul : „tu, limba noastră, cea fără 
de moarte, / cînd te aud și ste
lele se-nclină !“, limba este glo
rificată ca o emblemă perenă a 
țării. Enunțată explicit, cu o ra
finată simplitate, încă de vizio
narul Ienăchiță Văcărescu: „Ur
mașilor mei Văcărești / las vouă 
moștenire / Creșterea limbii 
românești / Și-a patriei cinstire", 
această relație de obligatorie 
concomitentă este reformulată 
într-o gamă modernă de Nichita 
Stănescu : „Noi, de fapt, avem 
două patrii coincidente : / o dată 
este patria de pămînt și de pia
tră / și încă o dată / este nu
mele patriei de pămînt și de 
piatră. / Numele patriei este tot 
patrie. / O patrie fără de nume 
nu este o patrie. / Limba româ
nă este patria mea" (Patria 
mea).

Nici vorbă, din această an
tologie s-ar mai putea cita 
încă mult, cu sentimentul nepu
tinței de a epuiza versurile care 
nu numai că sună „frumos", ci 
și codifică decalogul unei spiri
tualități. Viziunea grațioasă, de 
tablou votiv, a poeților oferind 
înaltului sacra ctitorie a limbii 
dă. de exemplu, un relief aparte 
frumoasei laude Poetul și limba 
română de Daniela Crăsnaru. 
Poemul care nu poate fi omis 
însă este Inscripția pe piatra de 
hotar, săpată în strofe orgolioa
se și categorice de Geo Dumi
trescu, autentic manifest de 
apărare a limbii române și sin
teză a unui ethos milenar : „în
tind spre toată zarea poduri 
bune ; / primesc și dau Întregu
lui Pămînt ; / nu-1 gînd viclean 
în mine să răsune, / Dar nici 
stăpin nu caut : eu imi sînt ! /.../ 
Și, Iată, sint așa cum scrie-n 
carte — / priviți-mă și-o să ve
deți ușor / că nu-s asemeni ni
mănui, în parte, / deși, -ntr-un 
fel vă semăn tuturor. / / Că slav 
eram de n-aș fi fost latin, / la
tin aș fî, de nu mi-ar zice 
dac — / dar a ieșit așa : să fiu 
român — / și vreau cu toată lu
mea să mă-mpac“.

„..Ca un fagure de miere !" 
(Editura Eminescu) este un 
corpus de poeme esențiale.

IOAN ADAM

Dezordine în... activitatea unor 
echipe de ordine și disciplină

Un puternic salt calitativ în ansamblul 
activității economico-sociale a țării

Am început documentarea la 
Sighișoara după ce. mai întii, 
am luat cunoștință de un plan 
(.3 masuri al Comitetului jude
țean Mureș al U.T.C., din care 
cităm: „La nivelul municipiilor, 
orașelor, comunelor va fi ținută 
o evidență clară a tinerilor gă
siți în neregulă de către echi
pele de ordine și disciplină, iar 
de fiecare dată vor fi înștiințate
— în vederea dezbaterii și ur
măririi activității acestor tineri
— organizațiile U.T.C., colecti
vele din care ei fac parte".

Discutăm cu tovarășa Letiția 
Bucur, secretar cu problemele 
de propagandă în cadrul comi
tetului municipal. Dar nu ne 
poate da nici un fel de detaliu 
Motivează că abia a fost pro
movată în această muncă. Deși 
înainte de a fi fost promovată 
era membră a biroului comite
tului municipal și membră... a 
unei astfel de echipe. Nici de la 
Mihai Mies, secretar al aceluiași 
comitet municipal, nu putem 
afla mai multe amănunte. Ni 
se pune la dispoziție un dosar 
pe care scrie „Echipele de or
dine — 1978". Conține un tabel 
cu membrii colectivelor și cu 
sectoarele in care trebuie să 
acționeze și un altul cu membrii 
colectivului de îndrumare a ac
tivității echipelor de ordine și 
disciplină și... cam atit. Deoa
rece actele de la dosar nu ne 
oferă nici un indiciu asupra ac
tivității. încercăm să discutăm 
cu conducătorii echipajelor. Mi
oara Munteanu lipsește, practic, 
cam de prin luna aprilie. Vale- 
rica Marcu a fost promovată de 
2-3 luni secretar adjunct al Co
mitetul comunal de partid Al
bești. Ioan Antal este plecat de 
de citeva luni la o școală; Va- 
sile Papuc, pe care l-am întîl- 
nit, își amintește că în anii 
trecuți a făcut parte din aseme
nea echipe care au întreprins 
unele acțiuni, dar de 2—3 ani 
nu mai este în temă.

Mihai Mies, pus în fata tabe
lului, în calitate de șef de echi
pă, ne spune: „Am mai trecut 
pe la "Steaua» (un restaurant 
din Sighișoara — n.n.) dar nu 
echipa completă: nu am întîlnit 
cazuri deosebite. Cînd sînt ase
menea cazuri le pune la punct 
urgent miliția".

— Sînteți șeful unei echipe 
de ordine și disciplină cu sarcini 
în zona cinematografului și 
cafe-barului, ne adresăm tova
rășului Zaharia Ticușan. secre
tar cu problemele de scoli.

— Am acționat, dar nu în sec
torul și nu cu tinerii din colec
tivul pe care, teoretic, îl conduc. 
Am fost cu elevi, cu militia 
prin cetate, la gară, la auto- 
gară...

— Ce aspecte ați reținut?
— Nimic deosebit.
Ovidiu Munteanu, directorul 

clubului tineretului, șef de e- 
chipă. ne relatează:

— Nu știu că sînt șef de e- 
chipă. M-am ocupat cu forma
rea acestor echipe în urmă cu 
doi ani. La acțiuni am participat 
împreună cu tovarășul Ticușan, 
cu profesori, cu elevi.

Drept argument că „nu este 
șef de echipă" ne prezintă un 
tabel în care figurează ca mem
bru. Tabelul însă era valabil 
pentru anul 1977.

La tovarășul Munteanu găsim 
un alt dosar al echipelor de 
ordine și disciplină. în acest al 
doilea dosar se află fișe statis
tice raportate ierarhic, cu pri
vire la numărul acțiunilor în
treprinse de către echipele de 
ordine, numărul tinerilor antre
nați în asemenea acțiuni, numă
rul tinerilor depistați, pe cate
gorii de vîrste si profesiuni. 
Nu aflăm însă cine sînt ei. ce 
s-a întimplat după depistarea 
lor. Greșim oare gîndindu-ne 
că aceste cifre sînt fictive ori 
luate din evidenta altor organe?

Spre a nu ne pripi cu conclu
ziile insistăm să discutăm cu ti
neri și din alte echipaje. Sin- 
■gurul în stare să ne ofere date 
reale este George Avarvarei, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la întreprinderea „Nicovala".

— Am întreprins acțiuni cu e- 
chipa pe care o conduc și am 
avut și rezultate. Cea mai mare 
satisfacție ne-a oferit-o readu
cerea la linia „de plutire" a 
unui tînăr considerat de înșiși 
părinții lui irecuperabil. Am în
tîlnit si tineri predispuși la a- 
bateri. să zicem, de conjunctu
ră. Intervenția noastră, discu
țiile purtate cu ei în ziua depis
tării și în zilele următoare cred 
că au fost oportune, utile.

— Care sînt, după părerea 
dumneavoastră, atribuțiile, sco
pul, rostul echipelor de ordine 
și disciplină ?

— Pe scurt, ar fi descoperirea 
— în vederea unei munci mai 
atente și sutinute cu ei — a 
tinerilor predispuși să încalce 
normele de conviețuire socială 
sau care le și încalcă; cunoaște
rea comportamentului tinerilor 
atunci cînd nu sînt sub controlul 
familiei, al școlii, al organiza
țiilor U.T.C. Și. cred eu, rostul 
acestor echipe este și acela de a 
contribui la creșterea exigentei 
opiniei publice față de indivizi 
care intr-un fel sau altul neso
cotesc buna cuviință, legile sta
tului. Dar pe aceștia să-i des
coperim nu în sălile tribunalu
lui, ori in birourile miliției, ci 
înainte de a deveni contrave- 
nienți. infractori.

Dacă ne-am lua strict după 
hîrtiile existente în cele două 
dosare am putea crede că s-a 
făcut cite ceva la Sighișoara în 
domeniul la care ne referim. 
Realitatea însă contrazice hîrtii
le. Mai mult, demonstrează că 
echipele de ordine și disciplină 
nu-și fac datoria. Membrii aces
tor echipe ar putea da răspuns 
la citeva întrebări: tinerii în- 
tîlniți în localurile de alimen
tație publică și care pierd ore 
în șir în fata unei cești cu cafea 
sau a unui pahar cu alcool, în 
diferite momente ale zilei, sînt 
toți în timpul liber? Sînt toti 
„autorizați", chiar și cei cu 
număr matricol la mină, la ase
menea consumuri? Se cunoaște, 
în întreprinderi șl în școli, că 
unii tineri pierd vremea pe 
străzi, vorbesc urît, acostează 
trecătorii, mai ales în orele se
rii ? Și dacă se cunoaște, cum 
se acționează?

Iată de ce este de datoria 
Comitetului județean Mureș al 
U.T.C. să controleze și să im
prime organelor in subordine 
responsabilitatea cerută de im
portanta activității echipelor de 
ordine și disciplină, ca parte in
tegrantă a activității ce o des
fășoară organizațiile U.T.C. în 
direcția educării tinerilor în spi
ritul eticii socialiste.

MIRCEA BORDA

(Urmare din pag. 1)
anul 1978 au determinat obține
rea unor noi și strălucite suc
cese ce întregesc tabloul rodnic 
al primilor trei ani din cinci
nalul 1976—1980. Cifrele sînt' cit 
se poate de elocvente. Iată ci
teva dintre ele : ritmul mediu 
anual de creștere a industriei 
naționale este de 11,2 la sută, 
cu un procent peste nivelul pre
văzut ; producția industrială su
plimentară obținută se situează 
in jurui a circa 60 miliarde 
lei ; in 1978, încă 6 județe În
deplinesc obiectivul celor 10 
miliarde lei producție industri
ală, ceea ce face ca astăzi 31 
de județe să fi realizat această 
importantă sarcină trasată de 
Congresul al XI-lea. în pofida 
condițiilor climaterice nefavo
rabile, în primii trei ani ai cin
cinalului producțiile agricole de
pășesc cu mult recoltele cinci
nalului precedent. In aceeași 
termeni comparativi ne apare și 
volumul de investiții realizat 
pină acum — 520 miliarde lei, 
aproape cit s-a realizat pe în
treg cincinalul trecut. într-o sin
teză globală, aceste creșteri 
substanțiale se reflectă în indi
cele de sporire a produsului so
cial cu 9 la sută și a venitului 
național cu aproape 10 la sută.

Dimensiunea politică a aces
tor creșteri înregistrate în sfera 
economicului, a producției de 
bunuri, este dată de faptul că 
ele constituie terenul aplicării în 
cursul anului 1978 a cunoscute
lor măsuri de ridicare mai ac
celerată a nivelului de trai al 
populației. Materializarea pro
gramului adoptat în această di
recție de Conferința Națională a 
dus la finalizarea, cu trei luni 
mai devreme, a aplicării primei 
etape de majorare a retribuțiilor 
urmînd ca în 1979 și 1980 să se 
aplice cea de-a doua etapă. 
Aceasta va face ca pînă la fi
nele cincinalului retribuția me
die lunară să crească cu 32,3 
la sută, cu mult fată de pro
centul de circa 20 la sută sta
bilit la Congresul al XI-lea.

DE LA TRIBUNA CONFE
RINȚEI NAȚIONALE, ADRE- 
SÎNDU-SE TINERILOR, secre
tarul general al partidului, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
rostea această vibrantă che
mare : „Invățați, munciți și în- 
vățați pentru a deveni buni 
muncitori, buni specialiști, cetă
țeni demni ai patriei noastre 

socialiste, pentru a vă putea 
îndeplini in cele mai bune con
diții sarcinile ce vă revin în 
activitatea economică, socială, 
pentru a vă putea asuma răs
punderea dezvoltării viitoare a 
patriei noastre !“

în cursul acestui an. inflăcă- 
ratul îndemn i-a găsit pe tinerii 
patriei, muncitori și țărani, elevi 
și studenți, animați de cel mai 
profund sentiment al datoriei, 
străduindu-se să-și îndeplineas
că exemplar sarcinile cu care 
sînt investiți. Beneficiind de 
măsurile luate de partid și de 
stat, anul 1978 consemnează in
trarea în cîmpul muncii a încă 
cîtorva sute de mii de tineri, 
ca rezultat al noilor locuri de 
muncă create din cele 1—1,2 mi
lioane prevăzute de Congresul 
al XI-lea. Pe baza procesului 
de transformare revoluționară a 
învătămîntului, de legare mai 
strînsă de producție, de practică, 
milioanele de elevi și studenți 
ai țării pot raporta că au ob
ținut însemnate rezultate în 
lărgirea orizontului lor de cu
noaștere, înnoirea concepției 
înaintate, revoluționare, despre 
lume și viață, în asimilarea ce
lor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii contemporane. 
Devotați trup și suflet cauzei 
partidului și poporului, idealu
rilor comuniste de muncă și 
viață, tinerii, mobilizați de or
ganizația lor revoluționară, des
fășoară o amplă activitate poli- 
tico-ideologică și cultural-edu- 
cativă. formîndu-se în spiritul 
principiilor și normelor eticii și 
echității socialiste, ale omului 
nou, activitatea și gîndirea lor 
ilustrîndu-se într-o măsură su
perioară prin valențele moralei 
comuniste, printr-o mal stărui
toare preocupare în vederea 
perfecționării pregătirii lor po
litice și profesionale, prin întă
rirea spiritului de responsabili
tate socială.

La locurile unde își desfășoară 
activitatea, ei luptă pentru au- 
toperfecționare, angajați ferm 
în realizarea noii calități în 
muncă și conștiință, în afirma
rea noului ca stare fundamen
tală a vieții lor de tineri revo
luționari. Participînd cu entu
ziasm Ia marea întrecere ute- 
cistă „Tineretul — factor activ 
în realizarea cincinalului revo
luției tehnico-științifice" î parti
cipînd Ia cea de-a doua ediție a 
Festivalului național „Cîntarea 
României", în cadrul căruia ma

nifestările politico-ideologice și 
cultural-educative ale tinerilor 
cunosc cote calitative superi
oare, Îmbogățind profilul spiri
tual al tinerei generații cu va
lori de prestigiu ce se adaugă 
patrimoniului culturii noastre 
noi.

MOMENTUL ÎMPLINIRII U- 
NUI AN DE LA CONFERINȚA 
NAȚIONALĂ A PARTIDULUI 
are loc la puțină vreme după ce, 
într-o atmosferă de înălțător 
patriotism, am aniversat 60 de 
ani de la formarea statului na
țional unitar român, sărbătoare 
încununată de Sesiunea solemnă 
comună a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, 
a Consiliului Național al Fron
tului Unității Socialiste și Marii 
Adunări Naționale, în cadrul 
căreia secretarul general al 
partidului a rostit o amplă Ex
punere; document de excepțio
nală însemnătate teoretică și 
practică, politică și ideologică ce 
a avut un profund ecou în con
știința întregii noastre națiuni. 
Cu acest prilej, ca și la re
centele întilniri cu oamenii 
muncii, la Plenara C.C. al 
P.C.R., conducătorul partidului și 
statului a evocat într-o strălu
cită sinteză direcțiile fundamen
tale ale politicii interne și ex
terne românești, faptul că in 
anul care a trecut de la Con
ferința Națională evenimentele 
internaționale au validat pe de
plin tezele și orientările stabilite 
de înaltul forum al comuniști
lor, reafirmînd cu putere țelu
rile supreme ale activită
ții partidului șl statului nos
tru, * asigurarea bunăstării, a 
progresului, libertății și inde
pendenței patriei socialiste, prin 
strinsa unitate de acțiune și gîn- 
dire a întregului popor.

Confirmare strălucită a con
secvenței cu care România so
cialistă a aplicat aceste teze și 
orientări tn relațiile cu toate 
statele fără deosebire de orîn- 
duire socială, a fermității cu 
care sînt respectate principiile 
stabilite de Congresul al 
XI-lea și Conferința Națio
nală ale partidului, activi
tatea internațională desfășu
rată In acest an și evocată cu 
excepțională forță de analiză și 
pătrundere In esența evenimen
telor de pe arena internațională, 
asigură partidului, secretarului 
său general, cea mai profundă 
adeziune și sprijin ferm din 
partea întregii națiuni, cum s-a 

demonstrat, dealtfel, și în ma
nifestările de dragoste și res
pect venite din partea tuturor 
categoriilor de cetățeni, față de 
poziția adoptată de delegația 
română la Consfătuirea Comi
tetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia. Prin cel mai 
autorizat reprezentant, fidel ex
ponent al voinței noastre 
unanime, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne-am reafirmat răs
picat voința suverană de a lupta 
cu toate forțele pentru apărarea 
și consolidarea libertății și in
dependenței naționale, Partidul 
Comunist Român, Republica So
cialistă România, fiind hotă- 
rîte să acționeze și pe mai de
parte în vederea instaurării 
unei politici noi, de egalitate și 
respect între statele și po
poarele lumii, sporindu-și con
tribuția la lupta pentru socia
lism, securitate și destindere, 
pace și colaborare pașnică in
ternațională, împotriva pregăti
rilor de război, a cursei înar
mărilor. Militînd pentru edifi
carea unei lumi mai bune și 
mai drepte, partidul nostru, după 
cum a reafirmat secretarul său 

< general, înțelege să facă totul 
pentru solutionarea pe cale paș
nică a problemelor contempora
neității, pe baza principiilor li
bertății și independenței, egali
tății în drepturi, neamestecului 
în treburile interne, punînd mai 
presus de orice dreptul popoare
lor de a fi stăpine pe destinele 
lor, cauza păcii și cooperării. Și 
aceasta, ferm atașat principiu
lui de a asigura liniștea po
porului român, chemat să-și 
consacre eforturile construcției 
socialiste a patriei, ridicării pe 
culmi superioare de civilizația 
și progres a vieții întregii na
țiuni, convins fiind că tocmai 
această politică servește in cel 
mai înalt grad interesele supre
me ale poporului român, este 
in concordanță cu interesele vi
tale ale tuturor popoarelor, ale 
păcii și conlucrării pașnice în 
lumea contemporană.

MARCATA IN MOD DEFI
NITORIU DE BILANȚUL OB
ȚINERII UNOR REMARCA
BILE REZULTATE in dome
niul Întăririi bazei tehnico-ma- 
teriale a societății, a creșterii 
avuției naționale și a bunăstă
rii celor ce muncesc, perioada 
care a trecut de la Conferința 
Națională are drept factor de
terminant al progresului înre

gistrat întărirea mai profundă a 
unității social-politice a poporu
lui in jurul partidului, al secre
tarului său general, afirmarea 
și mai intensă a rolului partidu
lui de centru vital al întregii 
vieți sociale. Ințelegînd că toc
mai aceasta constituie cheia 
succeselor dobîndlte prin mun
ca și efort tenace, acum, la un 
an de la Conferința Națională, 
cu conștiința succeselor repur
tate și cu voința animată de 
imperativul perfecționării . con
tinue sintem cu totii. tineri si 
vîrstnici, bărbați și femei, fiii 
României socialiste — români, 
maghiari, germani, fără deose
bire de naționalitate, mai hotă- 
rîți ca oricînd să nu precupe
țim nici un efort in înfăptui
rea politicii partidului și statu
lui, slujindu-ne fără preget 
tara, poporul.

Astăzi, acum și aici, conștiința 
de comuniști, de tineri revolu
ționari, ne dictează datoria de a 
ne intensifica eforturile în bă
tălia pentru o nouă calitate in 
muncă, în noi inșine, fiecare la 
locul unde-și desfășoară activi
tatea trebuind să se simtă mai 
responsabil, mai exigent cu sine 
și cu ceilalți, față de buna gos
podărire a avuției naționale, in- 
tegrîndu-se mai ferm în dis
ciplina muncitorească, luptînd zi 
de zi pentru promovarea noului, 
pentru valorificarea inițiativei 
și capacității creatoare a lui, a 
fiecărui colectiv, asumindu-și 
hotărît efortul autoperfecționă- 
rii profesionale, tehnice și mo
rale, făcînd din îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor cuvîntul 
de ordine al fiecărei zile de 
muncă.

Tăria noastră stă în unitate. 
De efort, de gîndire, de ideal. 
Se află în capacitatea conducă
torului pe care îl avem, Parti
dul Comunist Român, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a ne conduce 
ferm, spre culmi mai înalte de 
progres și civilizație. Iată de ce 
și acum, la un an de la Con
ferința Națională a partidului, 
angajamentul nostru solemn este 
de a ne uni și mai strins efor
turile în jurul partidului, dă- 
ruindu-ne cu abnegație și pa
siune nemărginită realizării pro
gramului de înflorire multilate
rală a patriei, asigurării pro
gresului, libertății și indepen
denței patriei, creșterii presti
giului României socialiste In 
rîndurile statelor lumii.
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TELEGRAME
T

Președintele Republicii Socialiste România, 
CEAUȘESCU, a adresat președintelui Republicii Coasta 
FELIX HOUPHOUET BOIGNY, următoarea telegramă :

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Coasta de ___ T,
adresez calde felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de 
progres și prosperitate poporului ivorian prieten.

Exprim convingerea că bunele relații de prietenie și conlucrare 
dintre țările noastre se vor dezvolta și mai puternic în viitor, în 
conformitate cu înțelegerile pe care le-am convenit, spre binele 
popoarelor român și ivorian, al păcii și înțelegerii în lume.

NICOLAE 
de Fildeș,
Fildeș, vă

Secretarul general al Partidului Comunist Român, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea tovarășului ALVARO CUNHAL, 
următoarea telegramă :

Dragă tovarășe Ceaușescu,
Vă mulțumesc din inimă pentru felicitările și mesajul de soli

daritate cu Partidul Comunist Portughez transmise cu ocazia ani
versării zilei mele de naștere. Convinși fiind de prietenia și cola
borarea între cele două partide ale noastre, vă transmitem salutările 
noastre frățești.

MESAJE DE FELICITARE
cu prilejul aniversării a 60 de ani de la

formarea statului national unitar român
Cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani de la făurirea statului națio

nal unitar român, pe adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au mai trimis mesaje :

Pol Pot, secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist din Kampuchia, prim-minis
tru al Guvernului Kampuchiei 
Democrate, și Khieu Samphan,

președintele Prezidiului de Stat 
al Kampuchiei Democrate.

Khaled Al-Fahhoum, președin
tele Consiliului Național Pales
tinian.

AGENDA
Miercuri, tovarășul Iosif Banc, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R. a avut o întrevedere cu 
Al Rashid Al Taher Bakr. vice
președinte al Republicii Demo
cratice Sudan, ministrul afaceri
lor externe, conducătorul dele
gației tării sale la lucrările celei 
de-a IlI-a sesiuni a Comisiei 
politice mixte româno-sudaneze 
si ale celei de-a IV-a sesiuni a 
Comisiei mixte de cooperare 
economică si tehnică.

In timpul convorbirii au fost 
discutate probleme privind dez
voltarea în continuare a rapor
turilor de prietenie și colaborare 
pe multiple planuri, dintre cele 
două țări si popoare. Cu acest 
prilej a fost exprimată convin
gerea că lucrările de la Bucu
rești ale celor două sesiuni vor 
marca o etapă importantă in 
traducerea în viată a înțelege
rilor și documentelor convenite 
cu prilejul întîlnirilor la nivel 
înalt de la București si Khartum.

Au participat Florian Stoica, 
ambasadorul României la Khar
tum. si ambasadorul Sudanului 
la București. Mohamed Osman 
Mohamed El Awad.

în cursul zilei de miercuri Al 
Rashid Al Taher Bakr împreună 
cu membri ai delegației sudane
ze au vizitat întreprinderea de 
mașini grele si Muzeul de istorie 
al Republicii Socialiste România.

franceze de televiziune „Tele 
France 1“,

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Finlanda, ambasado
rul acestei țări la București, 
Matti Hakkanen a oferit, 
miercuri, o recepție.

Au participat Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, Suzana Gâdea, minis
trul educației și învățămintului, 
Dumitru Bejan, ministru secre- 

■ tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale, Petre 
Blajovici, ministru secretar de 
stat la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimen
tare, Tamara Dobrin, vice
președinte al Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, Va- 
sile Gliga. adjunct al ministru
lui afacerilor externe, reprezen
tanți ai altor instituții centrale, 
generali și ofițeri superiori, 
persoane oficiale.

Au fost prezenți șefi de 
siuni diplomatice acreditați 
țara noastră, alți membri ai 
pului diplomatic.

alte
mi- 

în 
cor-

în

VIZITA ȘEFULUI STATULUI ETIOPIAN,
LT. COL. MENGISTU HAILE MARIAM

cursul după-amiezii de 
miercuri, președintele Consi
liului Militar Administrativ 
Provizoriu și al Consiliului de 
Miniștri ale Etiopiei Socialis
te, locotenent-coionel Mengistu 
Haile Mariam, și persoane ofi
ciale etiopiene care îl însoțesc, 
au vizitat Combinatul petrochi
mic de la Brazi și întreprinde
rea „1 Mai" din Ploiești.

Împreună cu șeful statului 
etiopian s-a aflat tovarășul Ma
nea Mănescu, prim-ministru al 
guvernului.

La sosirea în Combinatul pe
trochimic, oaspetele a fost salu
tat de președintele Consiliului 
popular județean — Prahova, 
Ion Cîrcei, care a adresat șe
fului statului etiopian un 
călduros bun venit. Era prezent 
Adrian Stoica, adjunct al mi
nistrului industriei chimice. în 
întîmpinare au venit membri ai 
conducerii unității, numeroși 
petrochimiști care au făcut șe
fului statului etiopian o primi
re prietenească. Un grup de ti
neri au oferit solilor poporului 
etiopian buchete de flori.

Directorul combinatului, Ale- 
cu Popa, a prezentat profilul 
unității care realizează o largă 
gamă de produse petroliere și 
petrochimice, valorificînd supe
rior țițeiul. Șeful statului etio
pian manifestă interes față de 
preocupările colectivului com
binatului pentru dezvoltarea 
capacităților de producție 
modernizarea permanentă 
proceselor tehnologice. în 
drul discuțiilor se relevă 
majoritatea complexelor insta
lații, care intră în componența 
combinatului, sînt rodul gindi- 
rii românești, performanțele

tehnice superioare ale agrega
telor de acest gen fiind apreci
ate și in alte țări unde acestea 
funcționează sau 
curs de montare. S-a mers apoi 
la instalațiile de reformare ca
talitică și piroliză ale combina
tului, unde atenția oaspeților 
este reținută de gradul înalt de 
automatizare ale acestor insta
lații, care asigură o mare pro
ductivitate, de o serie de pro
duse petrochimice cu calități 
superioare. Oaspeții se intere
sează ’ 
nizată 
tirea

S-a 
re „1 
ale uzinei șeful statului etiopian 
s-a interesat de performanțele 
unor 
giei, 
ere, 
dînd 
tății 
de mașini ploieșteni.

se află în

de modul cum este orga- 
producția ca și de pregă- 
cadrelor.
vizitat apoi întreprinde- 
Mai“. în secțiile de bază

Șia 
ca
ca

utilaje destinate metalur- 
industriei chimice și mini- 
care se realizează aici, 
o înaltă apreciere capaci- 
creatoare a constructorilor 

'. Gazdele 
informează că performanțele 
instalațiilor de foraj purtînd 
marca întreprinderii „1 Mai" au 
evoluat continuu, permițînd să
parea unor sonde pînă la a- 
dincimea de 10 000 de metri. Ele 
sint deja cunoscute în peste 30 
de țări ale lumii, unde se ex
portă în mod curent.

La sfîrșitul vizitei, oaspeții 
au asistat la o demonstrație de 
ridicare și coborîre a unei in
stalații de foraj pentru adîn- 
cimi pînă la 6 000 de metri, dis
tinsă cu medalia de aur la nu
meroase competiții internațio
nale pentru nivel tehnic și ran
damentul înalt în exploatare.

Vizita înalților soli ai poporu
lui etiopian în aceste unități e-

PE URMELE M

Din „etalonct

conomice din județul Prahova 
a constituit un bun prilej de a 
cunoaște în mod direct experi
ența și realizările României so
cialiste pe calea industrializării, 
pretutindeni fiind salutați cu

căldură, cu deosebită cordialita
te. cu prietenie.

în aceeași zi, șeful statului 
etiopian și persoanele care l-au 
însoțit în această vizită s-au 
reîntors în Capitală.

Depunerea unei coroane de flori
Miercuri dimineața, lt. col. 

Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu și al Con
siliului de Miniștri ale Etiopiei 
Socialiste, aflat în vizită oficială 
în țara noastră, a depus o coroa
nă de flori la Monumentul eroi
lor luptei pentru libertatea po
porului și a patriei, pentru so
cialism.

La solemnitate au participat 
tovarășii Constantin Stătescu, 
ministrul justiției, Cornel Pa
coste, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, general-locote- 
nent Constantin Popa, locțiitor 
al șefului Marelui Stat Major,

generali și ofițeri superiori ai 
forțelor noastre armate.

Au luat parte, de asemenea, 
persoane oficiale etiopiene care 
îl însoțesc pe înaltul oaspete în 
vizita sa în țara noastră.

O gardă militară a prezentat 
onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Etiopiei Socialiste.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere. Apoi s-a vizitat 
tonda Monumentului.

La încheierea solemnității 
ful statului etiopian a primit 
filarea gărzii de onoare.

ro-
șe- 
de-

Primirea șefilor misiunilor diplomatice 
și a unor reprezentanți ai organizațiilor 
internaționale acreditați în țara noastră 

Șeful statului etiopian s-a în
treținut, într-o atmosferă cor
dială, cu diplomații prezenți.

La primire a fost de față Cor
nel Pacoste, adjunct al ministru
lui afacerilor externe.

Au fost prezente persoanele 
oficiale etiopiene care îl înso
țesc pe șeful statului în vizita 
în țara noastră.

Miercuri la amiază, lt. col. 
Mengistu Haile Mariam, pre
ședintele Consiliului Militar Ad
ministrativ Provizoriu și al Con
siliului de Miniștri ale Etiopiei 
Socialiste, a primit, la Palatul 
din Piața Victoriei, pe șefii mi
siunilor diplomatice și pe repre
zentanți ai organizațiilor inter
naționale acreditați în țara noas
tră.

ERIALELOR P BLIC TE

al noutăților, „firmă" a ■ ■■ banalităților

Tovarășul Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, a primit 
miercuri delegația Ministerului 
Industriei Cărnii și Laptelui din 
U.R.S.S., condusă de V.I. Dio- 
min, prim adjunct al ministru
lui.

In cadrul convorbirii au fost 
examinate 
voltare a 
științifice 
nistere.

La primire a participat Petre 
Blajovici, ministru secretar de 
stat, șeful Departamentului in
dustriei alimentare.

Un colectiv condus de prof, 
dr. doc. Simion Pop, format 
din cercetători de la Institutul 
de medicină și farmacie și de la 
Centrul de hematologie din Cluj- 
Napoca, a pus la punct tehno
logia de obținere a unui medi
cament antialergic nou, numit 
Tiohistagamaglobulină. Pentru 
avantajele ce le oferă noua teh
nologie, precum și pentru su
perioritatea efectelor obținute 
în comparație cu antialergicele 
existente, noul medicament a 
primit avizarea terapeutică și 
de fabricație.

posibilitățile de dez- 
colaborării 
între cele două mi-

tehnico-

TV
La invitația Ministerului Edu

cației și învățămintului, miercuri 
seara a sosit în Capitală Robert 
Krieps, ministrul învățămintului, 
afacerilor culturale și justiției 
din Marele Ducat al Luxembur
gului, care va face o vizită în 
tara noastră.

Pe aeroportul Otopeni, oaspe
tele a fost salutat de Suzana 
Gâdea, ministrul educației și în- 
vățămîntului, 
superiori

de 
din acest

funcționari 
minister.

PROGRAMELE I ȘI II

In jurul orei 10,40 — Trans
misiune directă de ia aeropor
tul internațional București- 
Otopeni : Ceremonia plecării 
președintelui Consiliului Mili
tar Administrativ Provizoriu 
și ai Consiliului de Miniștri ale 
Etiopiei Socialiste, locotenent- 
colonel Mengistu Haile Ma
riam, care a făcut, la invita
ția președintelui Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o vizită 
oficială in țara noastră.

PROGRAMUL I

a părăsitdecembrie
Juan Manuel Berlanga

La 6 
Capitala 
Garcia, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al Statelor 
Unite Mexicane, care și-a înche
iat misiunea în țara noastră.

Miercuri a fost semnată, Ia 
București, înțelegerea de cola
borare dintre Radioteleviziunea 
română și Societatea Națională 
Franceză de Televiziune „Tele 
France 1“. Documentul a fost 
semnat de Valeriu Pop, direc
torul general al Radioteleviziu- 
nii române, și de Georges Riou, 
directorul general al Societății

17,00 Telex. 17,05 Teleșcoală. 17,25 
Curs de limbă rusă. 17.45 Melodii 
populare. 18,00 Campionatul mon
dial de handbal feminin : Româ
nia — Olanda. 19,05 Film serial 
pentru copii : „Sindbad marina
rul" — episodul 16. 15,30 Telejur
nal. 19,50 Comentariul zilei. 20,00 
Ora tineretului. 20,50 Melodii ce
lebre din filme, operete, musi- 
cal-uri. 21,15 Din cartea naturii : 
Poteci de munte. 21,55 Poeții cin- 
tâ patria. 22,15 Telejurnal.
i ■

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,50 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
vizlunil. 21,10 Telex, 21,15 Un fapt 
văzut de aproape: Oltul... ener
getic. 21,35 Mult e dulce... 22,00 
Operetă și muzică ușoară.

în luna ianuarie a.c. ziarul 
nostru a publicat articolul inti
tulat „Magazinul de întreprin
dere — unitate comercială de 
prezentare a mărfurilor proprii" 
în care, pornind de la scopul 
pentru care au fost create ase
menea unități semnalam cîteva 
aspecte legate de statutul lor, 
de faptul că trebuie să prezinte 
în exclusivitate cele mai repre
zentative produse ale întreprin
derii, riu articole demodate, fără 
personalitate comercială, „achi
ziționate" de la diverși furni
zori, produse care nu ridică 
nicidecum prestigiul unității, ci 
dimpotrivă... Ce s-a întimplat 
de atunci la magazinul Trico
dava (despre acesta era vorba)? 
Iată-ne, deci, la aproape un. an 
de la publicarea materialului cu 
pricina, la moderna unitate din 
B-dul Păcii nr. 5, cartierul Mi
litari, gratulată cu firma „ma
gazin etalon de prezentare și 
desfacere", alături de sute de 
vizitatori și cumpărători, pen
tru a vedea cum și, mai ales, 
cu ce își primește Tricodava 
oaspeții. Desigur, aceasta cu 
atît mai mult cu cit în plin se
zon rece, fiecare dintre noi pre
feră, mai mult ca în oricare altă 
perioadă a anului, îmbrăcămin
tea tricotată. Ce vinde, deci, 
Tricodava prin magazinul _ pro
priu, cum testează și educă gus
tul publicului, care dintre pro
dusele prezentate aici au întru
nit cele mai mari sufragii, spre 
ce modele se îndreaptă. prefe
rințele cumpărătorilor sînt în
trebările la care am încercat să 
răspundem vizitînd unitatea 
amintită. Etalarea unui număr 
important de articole pentru 
toate vîrstele și genurile oferă 
posibilitatea celor interesați 
să-și aleagă fără dificultate mo
delul dorit. în raionul de trico
taje copii rețin atenția pulove
rele cu motive figurative (toate 
mărimile), salopetele din PNA, 
jachetele cu garnituri fantezi și, 
bineînțeles, frumoasa uniformă 
pentru „șoimii patriei", produs 
aparținînd în exclusivitate Tri- 
codavei. La fel și raionul de 
articole pentru bărbați, unde tî
năra șefă Minodora Grigore îți 
recomandă cu amabilitate și 
competență cîteva dintre nou
tățile sosite de curînd în ma
gazin. Este vorba de puloverele 
cu guler rulat, cu motive figu
rative viu colorate, de cele cu 
fermoar, pentru completarea re
cuzitei de vacanță, de varieta-

tea cămășilor din poliester, atît 
de preferate, în special, de pu
blicul tinăr. Din cele peste 1 000 
de articole expuse în acest ra
ion, ne spuneau tinerii Aurel 
Tudor și Ion Badea, imposibil 
să nu-ți găsești culoarea, măsu
ra și modelul preferat. Raionul 
concurează cu oricare altul din- 
tr-un mare magazin din rețeaua 
comercială bucureșteană. Dacă 
aici cumpărătorul nu pleacă 
fără să cumpere, alături, raio
nul de prezentare a tricotajelor 
pentru femei este departe de a 
satisface pe cel mai puțin pre
tențios cumpărător. Dacă la ca
pitolul jachete și pulovere, ne

„Tricodava". nu 
ajuns în acest maga- 
cu posibilități prioritare 
aprovizionare. Ca să nu 
amintim de unicate, ace- 

„ ... J publi
cul le caută și ar trebui 'să le 
găsească aici. Dar să nu gre
șim... Există un unicat, de anul 
trecut, însă, prezent la așa-zisul 
„colț al noutăților", pe care lu
crătoarele nu l-au schimbat din 
cauza manechinului (are mina 
ruptă și prin dezbrăcare și... îm- 
brăcare cine știe ce s-ar mai 
întîmpla!?). în această unitate 
etalon ce se vrea instrument de 
prospectare a pieții, un spațiu

purtau marca 
au 
zin 
de 
mai 
le prototipuri pe • care

Rînduri către familia mea
(Urmare din pag. I)

liniște și singurătate. Aici lu
crează oameni din diferite col
țuri ale țării dar nimeni nu se 
simte străin în acest tot fami
liar unit, cu toții fiind trecuți 
prin această școală a omeniei 
senine și ' deschise, școală care 
este viața de șantier. Această 
prietenie devenită armonioasă și 
de-o intimitate familiară e po
sibilă pentru că nu este umbrită 
de prejudecăți, ele eliminindu-se 
în mers, prin timp. Și dacă 
șeful șantierului, tînărul inginer 
Stănescu Dan, este de prin 
partea Ploieștiului, eu nu știu a 
fi vreo diferență în prietenia și 
stima ce o nutresc pentru el și 
cea pe care o am pentru oame
nii din echipă ori satul natal 
Pentru că. dacă așa cum am 
spus, șeful de șantier este un om 
tînăr, el știe să se apropie, să 
asculte și să înțeleagă cu o căl
dură părintească inima omului. 
Și cred că în acest fapt constă in 
mare parte secretul mersului bun 
al producției. Nu de puține ori, 
atunci cind s-a ivit prilejul, șeful 
șantierului nu s-a sfiit să pună 
umărul cu oamenii pentru a 
duce o treabă la bun sfîrșit. Și, 
Cu modestie,el acceptă orice idee 
bună a oamenilor din subordinea 
sa. Odată sosiți aici, eram con
vins că acest om, cu mînă, cu 
ochi șl minte pricepute, de gos
podar, de om căruia îi place

ce-i frumos o va scoate la capăt.
Prin marea poartă rulantă, 

larg deschisă, se poate vedea ca 
un tablou imens grupul compact, 
ordonat al parcului de mașini și 
utilaje, avînd ca avangardă și
rul jardinierilor cu flori, în 
mare contrast cu aspectul me
canic din jur. Printre mașini se 
poate vedea mai tot timpul șeful 
biroului tehnic sub a cărui con
ducere este întreaga coloană auto 
și utilaje. Șantierul 6 este un 
șantier complex, care cuprinde 
mai multe ramuri de meserii, 
de la zidari pînă la strungari, 
sudori, șoferi, mecanici etc. Pri- 
vindu-1 pe acest om pe ai cărui 
umeri apasă răspunderea masi
vului grup de mașini și utilaje 
ce împînzesc în misiunea de lu
cru, zi de zi, arterele Capitalei, 
am înțeles cum curajul se ma
nifestă în fel și chip, fiind dife
rit. Dar pentru el, un om calm, 
cu o impresionantă stăpînire de 
sine și bun cunoscător al mese
riei, om care a reușit să-și facă 
un colectiv de prieteni din toți 
oamenii pe care îi conduce, este 
ceva firesc. Și nu poți să nu fii 
impresionat privindu-1 cum ră- 
mîne nemișcat, cu silueta im
punătoare, cu alură de sportiv, 
în fața mașinii care vine în vi
teză oprind, cu frînele scrîșnind, 
la un metru în fața sa. Nimeni 
nu va ieși pe poartă cu auto
vehiculul neverificat — acesta

e principiul său. Cu același calm 
și singe rece cu care, cu cîtva 
timp în urmă, lupta pentru cu
lorile patriei peste hotare sau 
în țară, fostul nostru internațio
nal de baschet (al I.C.E.D.-ului 
și al naționalei), Ion Dinescu 
servește și azi patria prin postul 
ce-1 ocupă cu devotament. Vor
bind la începutul acestor rînduri 
despre credința că locul meu 
de muncă înseamnă o a doua 
familie, gîndul mă poartă însă 
și la trecut, la numeroșii 
colegi de lucru care au ieșit la 
pensie, oameni mai vîrstnici 
care, deși au plecat, cu sfatu
rile și experiența lor, ne că
lăuzesc continuu.
deci, unei familii, întreprin
derea care, prin ani, a dat ge
nerații de meseriași în folosul 
țării, tine pasul istoriei, firesc 
avînd cartea nescrisă a vieții 
ei, o carte luminată cu nenu
mărate destine.

Sint mindru că fac parte din 
această imensă familie a pa
triei. Și dacă zidar fiind, une
ori pe stradă, sau piață, ținuta 
de constructor atrage priviri 
nu prea măgulitoare, ele sînt 
năruite de acea adîncă mulțu
mire că, sosind acolo unde pe 
pămînt nu e bătut nici un par 
sau vreun cui, la plecare lăsăm 
în urmă casele în care oamenii, 
intrînd, își vor afla fericirea. Si 
aceasta este cea mai de preț 
mulțumire.

Asemeni,

spunea tînăra Rodica Paraschiv, 
poți găsi cite ceva, la sortimen
tele rochii cu mînecă lungă și 
fuste groase, n-ai ce alege. De 
aceeași părere este și Gabriela 
Stancu și Cristina Popescu care 
ne mărturiseau că sint aici măr
furi pe care le-au admirat și... 
astă-vară. Dacă în sezonul esti
val mai găseai cite o piesă ves
timentară modernă, chiar o co
lecție de mică serie prezentată 
numai în acest magazin, acum 
raionul nu se’deosebește cu ni
mic de cel dintr-o unitate co
mercială de cartier în adevăra
tul sens al cuvîntului, ne pre
ciza și Aurelia State. Aceasta 
este și opinia noastră, mai ales 
în preajma lunii cadourilor, cînd 
magazinul ar trebui să ofere 
exigentelor cumpărătoare mo
delele cele mai noi, creațiile de 
ultimă oră ale Tricodavei. Este 
de neînțeles, cum produsele pe 
care le-am admirat în această 
toamnă la tîrgul de mostre, ce

considerabil este ocupat cu o 
serie de articole nereprezenta
tive aduse, după spusele lucră
toarelor unității, de fosta „șefă". 
Problema așa-ziselor produse 
„complementare", am semna
lat-o și în ancheta efectuată în 
iarna trecută, dar... nici o schim
bare. Ba. mai mult : dacă îna
inte problema „custodiei" (cum 
este numită) era rezolvată pe 
raioane, fiecare șef avînd „par
tea sa de vechituri" aduse de 
la alții, acum s-a creat un sin
gur raion cu o valoare de circa 
1 milion lei unde încearcă să 
se descurce tînăra Alexandrina 
Roca. Aici, poți găsi cos
tume de baie (?) sosite de 
la Someșul — Cluj-Napoca 
prin... septembrie, rochii din 
tercot (fabricație 1977) Mondiala 
Satu-Mare, bluze de vară cu 
mînecă scurtă, creații 1976, cos
tume bărbătești produse de Foc
șani pentru „deschiderea" ma

gazinului (prin 1975)... Și lista 
„noutăților" poate fi completată 
cu alte zeci de articole „sti
vuite" în zeci de cutii, ca în- 
tr-un veritabil depozit, pe care 
lucrătoarele unității s-au gîndit 
că e bine să le „etaleze" și în 
vitrina exterioară. Discutînd 
acest aspect al „custodiei" (fără 
clauze contractuale), directorul 
comercial, Grigore Nour, al în
treprinderii „Tricodava", ne-a 
asigurat că, pînă la sfîrș'itul anu
lui problema se va rezolva, că 
aceste „solduri" vor fi expe
diate în orice condiții furnizo
rilor respectivi și spațiul va fi 
utilizat, conform necesităților 
magazinului, pentru etalarea 
produselor celor mai noi desti
nate următoarelor sezoane. Nu 
vrem să ne arătăm sceptici (ca 
și data trecută), dar sperăm, ca 
și ceilalți cumpărători care in
tră zilnic în această unitate, că 
profilul magazinului se va 
schimba radical, că se va de
clanșa o adevărată competiție cu 
rețeaua de profil a comerțului 
clasic și că din aceasta va cîș- 
tiga în principal cel căruia îi 
șînt destinate toate aceste pro
duse de largă utilitate — pu
blicul. Dacă Luna cadourilor, 
conform asigurărilor, va însem
na prezența acelei serii zero, 
mult așteptate, a acelor produ
se noi din amestec PNA cu po
liester, a prezentării la desfa
cere a peste 2 000 de unicate, 
nu ne rămîne decît să credem 
că, în sfîrșit. factorii responsa
bili au înțeles menirea unui ase
menea magazin... de „etalon" al 
noutăților, nu de „firmă" a ba
nalităților. Rămîne de văzut. 
Să mai așteptăm, deci, să treacă 
și decembrie.

ILEANA PODOLEANU
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FOTBAL: In finala campionatului balcanic pentru 
echipele de tineret 

ROMÂNIA - ALBANIA : 3-1
Pe stadionul Republicii din 

Capitală s-a disputat ieri 
după-amiază prima manșă a 
finalei campionatului balcanic 
de fotbal rezervat echipelor de 
tineret, în care s-au întîlnit 
selecționatele României și' Al
baniei. Fotbaliștii români au 
obținut victoria cu scorul de 
3—1 (2—0), autorii golurilor 
fiind Antohi (min. 4 și min. 7) și 
Iovănescu (min. 89 — din lovi-

• ÎN PRIMA ZI a competi
ției internaționale masculine de 
handbal care se desfășoară la 
Tbilisi, selecționata României a 
întrecut cu scorul de 22—16 
(11—11) reprezentativa Iugo
slaviei. Principalul realizator ai 
formației române a fost 
Birtalan, care a înscris 
luri.

Celelalte două partide 
tate s-au încheiat cu următoa
rele rezultate: Cehoslovacia — 
R.S.S. Gruzină 34—22 (17—12) ; 
U.R.S.S. — Selecționata de tine
ret a U.RS.S. 40—22 (17—9).

Ștefan
8 go-
dispu-

• IERI la Petroșani. în pri
ma manșă a finalei campiona
tului balcanic inter-cluburi la 
fotbal, echipa locală Jiul a în
trecut cu scorul de 1—0 (1—0) 
formația iugoslavă N. K. Rijeka 
Unicul gol al partidei a fost în
scris în minutul 40, de Mul- 
țescu.

Meciul retur este programat 
săptămîna viitoare la Rijeka
• ÎN PRIMUL TUR al tur

neului internațional de tenis de 
la Lucerna, jucătorul român 
Ilie Năstase l-a învins cu 6—3, 
6—4 pe elvețianul Heinz Gunt- 
hardt.

Alte rezultate : Jimmy Con
nors (S.U.A.) — Zeliko Franu- 
lovici (Iugoslavia) 6—4. 6—1 ;
Tom Okker (Olanda) — Jose 
Higueras (Spania) 7—6. 6—4 ;

tură de la 11 m). Punctul oaspe
ților a fost marcat, în minutul 
84, de Minga.

Selecționata României a ali
niat următoarea formație : • La- 
zăr — Bărbulescu. Stancu. Sa- 
bău. Ion Gheorghe, Vamanu, 
Mureșan. Iovănescu, Chitaru, 
Bălăci (din min. 46, ’ Terheș) și 
Antohi.

Partida retur se va desfășura, 
la 16 decembrie, la Tirana.

Wojtek Fibak (Polonia) — Marty
Riessen (S.U.A.) 6—2, 7—6.

0 TURNEUL INTERNAȚIO
NAL de tenis de la Sydney a 
continuat cu disputarea prime
lor partide din turul II, în care 
jucătoarea româncă Florența 
Mihai a pierdut cu 1—6, 2—6 în 
fața cunoscutei tenismane aus
traliene Kerry Reid.

Alte rezultate: Mima Jauso- 
vec — Gail Langela 0—6, 6—4, 
6—2; Virginia Wade — Kaye 
Hallam 6—1, 6—3; Hana Stra- 
chonova — Gail Lovera 6—1, 
6—2; Regina Marsikova ■—Heidi 
Eisterlehner 6—3, 6—7, 6—3.

• LA SOFIA, pe teren aco
perit. a început turneul inter
național de tenis pentru „Pre
miul televiziunii bulgare". în 
primul tur al probei de simplu 
masculin, jucătorul român An
drei Dîrzu l-a eliminat cu 6—3, 
6—3 pe bulgarul Iliev. Alte re
zultate : Ghenov (Bulgaria) — 
Buratini (Italia) 6—1. 6—1 ; Dis- 
kov (Bulgaria) — Wimmer (A- 
ustria) 6—3, 6—2; Emmrich 
(R.D. Germană) — Lazar (Un
garia) 7—5, 6—3.

• ÎN CADRUL circuitului 
internațional feminin de tenis 
care va avea loc anul viitor au 
fost incluse nu mai puțin de 38 
de turnee. Aceste turnee se vor 
desfășura în 11 țări diferite, 
printre care S.U.A., Italia, Fran-

ța și alte țări. Primul turneu 
va vea loc între 7 și 13 mai la 
Roma, în cadrul campionatelor 
internaționale ale Italiei. în 
anul acesta s-au disputat 28 de 
turnee internaționale feminine 
contînd pentru acest circuit, a- 
dică cu 10 mai puțin ca în anul 
viitor.
• SELECȚIONATA de rugbi 

a Noii Zeelande, care se află 
în turneu în Marea Britanie, a 
evoluat la Aberdeen în compa
nia unei reprezentative scoție
ne. Oaspeții, au terminat 
vingători cu scorul

în
de 31—3.

• CAMPIONUL 
de box la categoria 
americanul Mike Rossman, și-a 
pus, la Philadelphia, centura în 
joc în fața ’șalangerului său, 
italianul Aldo Traversaro. Ros
sman a obținut victoria prin 
K.O. în repriza a 6-a. După cum 
se știe, Rossman a devenit cam
pion al lumii în luna septem
brie, cînd l-a întrecut la puncte 
pe argentinianul Victor Galin- 
dez.

MONDIAL
semigrea,

• TIMP de cîteva zile, la 
Cluj-Napoca s-au desfășurat, 
sub semnul ediției de iarnă a 
„Daciadei", întreceri la fotbal, 
baschet, volei, handbal, șah și 
tenis de masă Finalele la bas
chet și handbal, găzduite de Sala 
Sporturilor din localitate. au 
fost urmărite de peste 3 000 de 
spectatori. Iată și cîștigătorii : 
fotbal — echipa întreprinderii 
„Sinterom"; baschet, fete și 
băieți — echipele Liceului „E- 
mil Racoviță"; volei, fete — e- 
chipa Liceului „Nicolae Bălces- 
cu“; volei băieți — echipa Li
ceului industrial nr 2; handbal 
fete — Liceul industrial „Clu- 
jana" : handbal, băieți — Liceul 
de informatică. La șah, pe pri
mele locuri s-au clasat Dorina 
Cincu, de la Liceul „George 
Coșbuc", și Mircea Adam, de 
la Liceul de informatică, iar la 
ten'is de masă — Viorica Ma- 
cavei de la Liceul „George 
Coșbuc" și Mircea Văscan de la 
Liceul pedagogic.

Pe câțiva quadrațâ
• Pe Clăbucet se deschid în acest sezon noi pirtii de să

niuțe. Pe lingă cabane, unde sint pante line, s-a amenajai 
terenul pentru baby-schi.
• Pentru tinerii de la sate iarna este și un fertil anotimp 

al învățăturii. Ne-o dovedesc participantii din județul Teleor
man la faza județeană a concursului profesional „Cine cu
noaște agricultură cîștigă", care au invitat, cu atare prilej, nu
meroși tineri din acest domeniu la un larg schimb de expe
riență.

® Și tot în această perioadă cunosc o frumoasă desfășurare 
tradiționalele manifestări tinerești dedicate sărbătoririi ma
joratului. Astă seară, comitetul organizației U.T.C. a Liceului 
energetic din Baia Mare prezintă, la clubul tineretului din 
localitate, în fața a peste 500 invitați, un program cultural- 
artistic pregătit cu emoție și pricepere pentru cei ce împli
nesc 18 ani.

0 Un program special a alcătuit Ansamblul tineretului 
prahovean în cadrul schimbului cu organizația U.T.C. din 
comuna Florești.

0 Comitetul municipal Timișoara al U.T.C. organizează, 
la Casa de cultură a tineretului, o seară cultural-distractivă 
dedicată fruntașilor în muncă și la învățătură din cadrul 
întrecerii uteciste. (Ioan David).

0 La Galeria de artă naivă din Pitești s-a deschis expo
ziția : „Valori ale patrimoniului național în județul Argeș".

0 In sala Muzeului tehnic „Prof. ing. Dimitrie Leonida", 
din Parcul Libertății din Capitală, au loc, de la ora 16, ex
puneri relevînd activitatea unor savanți români de renume 
mondial in fizică și chimie.

0 Expoziția de caricaturi „Așii umorului iugoslav" a 
poposit Ia Casa de cultură a sindicatelor din Focșani, bncu- 
rîndu-se și aici de mare succes. (Al. Deșliu).

0 Eleva Marina Nicolaev, anul IV, Liceul de construcții 
din Capitală, expune lucrări de grafică, sub genericul 
„Cîntec pentru țară", la clubul Fabricii de ace.

Foto-aBbum
Muzeul de isto

rie din orașul Sf. 
Gheorghe împlineș
te in primăvară o 
sută de ani de la 
înființare. Înființat 
in 1879, ca urmare 
a unei colecții par
ticulare, lăcașul nu 
găzduia mai mult 
de 9 000 de obiecte. 
Prin 1930, cifra 
crescuse la 70 000. 
Astăzi, valorosul 
edificiu de cultură 
dispune de 172 640 
exponate. La ora ae 
față, muzeografii — 
intre care mulți ti
neri — cercetează, 
selectează și orin- 
duiesc cu grijă pre
țioasele documente, 
in vederea reame- 
najării lăcașului 
pentru apropiatul 
jubileu. Foto-text : V. TANASOF

Corespondențe în concurs
ROZNOV-PAȘI SPRE URBANIZARE

La Roznov, așezare înscri
să in rindul celor ce vor. de
veni in scurt timp centre ur
bane, activitatea capătă un 
puls nou, febril. Locurile nu se 
mai numesc „la găzărie" etc, 
ci „la piață", „la supermaga- 
zin“, „la fermă", „strada Chi
miei", „strada Trandafirilor". 
Un însemnat fond de investi
ții va spori și mai mult pu
terea economică a localității. 
Cetățenii, cei mai mulți ti
neri, se dedică cu hotărire 
unor activități menite săgră-

,,TRIBUNA
Comitetul județean Vrancea 

al U.T.C. a editat o foaie vo
lantă în sprijinul propagan
diștilor și cursanților de Ia 
învățămintul politico-ideolo
gic U.T.C., intitulată „Tribu
na tinereții". Reținem din cu
prins : editorialul „Educația 
prin muncă și pentru mun
că a tinerei generații", sem
nat de Anghel Ghimpu, prim-

bească procesul urbanizării. 
Ei propun, ei înfăptuiesc. Cu 
munca și materiale proprii 
s-au refăcut drumul de lin
gă spital, poduri și podețe. 
S-au făcut, de asemenea, a- 
menajări de-a lungul piriului 
Iapa, scoțîndu-se de sub in
fluența inundațiilor 5 ha pă
șune. Au fost extinse și mo
dernizate spațiile de produc
ție la cooperativa „Avintul". 
In plină desfășurare se află 
acțiunea de extindere a plan
tațiilor de livezi. (Nelu Ma- 
nole)

TINEREȚII''
secretar al Comitetului ju
dețean Vrancea al U.T.C. ; 
masa rotundă cu tema: „Pre
gătirea politică a tineretului 
— un proces continuu, mereu 
îmbogățit", tematicile pentru 
învățămintul politico-ideolo
gic al U.T.C., reportaje, note 
însemnări, în care sînt relie
fate cele mai de seamă reali
zări ale tineretului vrincean. 
(Al. Deșliu)

JOCURI DE APE
0 Există și scriitori care 

cuceresc poarta literaturii, 
marcind în ea cite un gol.

0 Fiecare dintre noi are 
dreptul nescris de a fi prost, 
o dată in viață. Insă unii prea 
abuzează de acest drept.

0 Un cerc perfect e, totuși, 
un simplu cerc.

0 Oh, cit de anoste ni se 
par problemele arzătoare ale 
altora !

0 lntrebindu-l dacă a citit 
„Scrisorile" lui Eminescu, 
mi-a replicat că este atît de 
ocupat, incit nu are vreme 
să citească toată corespon
dența.

0 Pasărea Phoenix o fi 
făcind ouă ?

GIUSEPPE NAVARRA

IN ALB Șl NEGRU
Pornind cu calul alb veți 

găsi titlul unei cunoscute 
poezii scrisă la data de 2/4 
aprilie 1867.

Cu calul negru veți desco
peri și autorul acestei poezii.
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T X D L E £ E U
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Apel FIER PE APA... SÎMBETEI!
In urmă cu vreo doi ani, 

intre satele Tileagd și Uilea- 
cu de Criș, comuna Tileagd, 
județul Bihor, s-a dat in fo
losință un pod din beton ar
mat peste riul Crișul Repede. 
Astfel, traficul pe șoseaua 
Oradea — Cluj-Napoca s-a 
îmbunătățit simțitor. Pină 
aici, toate bune ! Numai că, 
după darea in exploatare a 
noului obiectiv, se impunea

ca balustradele, arcadele și 
întreaga instalație metalică de 
cîteva zeci de tone de fier 
uzat de la vechiul pod să fie 
debarasate și trimise topito
riilor. Ceea ce nu s-a făcut. 
S-ar cere, deci, ca instalația 
metalică abandonată pe Cri
șul Repede să fie degrabă 
dezafectată și nu lăsată să se 
piardă... pe apă. (Prof. Ion 
Arion)

— Trebuie să par
ticipăm și noi la e- 
conomisirea energi
ei electrice !... Uite, 
am cumpărat un 
bec pe care-l vom 
ține tot timpul 
stins !!!

Desen de 
MATEI MIHAI

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 60 1011497, orele 10—13



Manifestări consacrate
împlinirii a 60 de ani 
de la formarea statului
național unitar român

în diverse țări ale lumi! au continuat manifestările dedicate 
celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar 
român. De asemenea, au continuat să relateze despre acest re
marcabil eveniment din istoria poporului român, presa, radioul și 
televiziunea din numeroase state.

Asociația de prietenie „India- 
România" din statul Bihar, din 
INDIA, a organizat împreună 
cu asociația pentru Națiunile 
Unite în sala „Mauria" din ora
șul Patna o adunare festivă, 
la care au participat membri 
ai guvernului local, deputați, 
reprezentanți ai principalelor 
partide, oameni de artă și cul
tură. Thakur Presad, ministrul 
industriei din statul Bihar, a 
vorbit despre semnificația is
torică și politică a evenimentu
lui sărbătorit, despre realizările 
obținute de România în anii so
cialismului în toate domenii
le de activitate. El a re
liefat personalitatea președin
telui Nicolae Ceaușescu, contri
buția sa activă și constructivă 
la rezolvarea problemelor in
ternaționale actuale. „Președin
tele Nicolae Ceaușescu — a spus 
vorbitorul — este una dintre 
cele mai proeminente ■ persona
lități politice ale zilelor noastre, 
lupta sa pentru dreptate, liber
tate, independență în relațiile 
internaționale fiind un exemplu 
de curaj și dăruire, care îl si
tuează alături de marii luptători 
ai lumii pentru dreptate și li
bertate". A luat cuvîntul, de 
asemenea, președintele Asocia
ției de prietenie „India-Româ- 
nia“, lay a Narayan. Au fost 
prezentate filme documentare 
românești.

în R.P. BULGARIA, la lecto
ratul de limbă și literatură 
română din cadrul Universității 
„Kliment Ohridski" din Sofia, 
a avut Ioc o adunare la care au 
luat parte cadre didactice și stu- 
denți. Cu acest prilej, a fost

Vizita In R.S.r. Iugoslavia 
a premierului egiptean
BELGRAD 6 (Agerpres). — 

După primirea la președintele 
R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz 
Tito, a lui Mustafa Khalil, pri
mul ministru al Egiptului, tri
mis special al președintelui 
Anwar El Sadat, Ossama El 
Baz, prim-adjunct al ministru
lui egiptean de externe, a de
clarat, potrivit agenției M.E.N., 
că această întrevedere a avut o 
deosebită importanță și a fost 
încununată de succes. După cum 
a arătat Ossama El Baz, șeful 
guvernului egiptean a explicat 
conducătorului iugoslav efortu
rile Egiptului in vederea ajun
gerii la o reglementare globală 
și echitabilă a situației din 
Orientul Mijlociu, precum și 
insistența țării sale în ce 
privește recucerirea, drepturi
lor palestinienilor și necesi
tatea stabilirii unei legături 
între tratatul sugerat și Cisior
dania și Gaza.

Punctele de vedere ale celor 
două părți — a afirmat Ossama 
El Baz — au coincis în ce pri
vește considerarea problemei 
palestiniene ca fiind esența con
flictului din Orientul Mijlociu 
și asupra faptului că nu ar pu
tea fi stabilită o pace în regiu
ne fără dobîndirea drepturilor 
inalienabile ale poporului pa
lestinian.

Potrivit unor surse apropiate 
delegației egiptene, cele două 
părți au convenit să continue 
consultările în scopul relansă
rii procesului de pace, împreu
nă cu toate părțile implicate în 
conflict.

Consolidarea cursului destinderii
condiție esențială a coexistenței pașnice

Cuvîntările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rostite în cadrul în- 
tîlnirilor cu reprezentanți ai cla
sei muncitoare, țărănimii, inte
lectualității și tineretului, ai ar
matei și Ministerului de Interne, 
la Plenara C.C. al P.C R-, pre
cum și la Sesiunea solemnă co
mună a Comitetului Central al 
partidului. Consiliului Național 
al Frontului Unității Socialiste 
și Marii Adunări Naționale con
sacrată sărbătoririi a șase de-, 
cenii de la făurirea statului na
țional unitar român, oferă o largă 
perspectivă asupra marilor pro
bleme actuale, a proceselor 
fundamentale de pe arena mon
dială, din care se desprinde cu 
claritate necesitatea mobilizării 
tuturor posibilităților reale pen
tru continuarea și consolidarea 
cursului spre destindere, spre 
pace, ca o cerință a coexistentei 
pașnice, a colaborării și înțele
gerii în viața internațională. Pe 
o asemenea analiză profund ști
ințifică, principială, făcută cu 
exemplar spirit de răspundere 
față de interesele supreme ale 
poporului nostru, ale cauzei ge
nerale a socialismului și pro
gresului social s-a bazat poziția 
delegației române condusă de 
secretarul general al partidului, 
președintele republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, la Consfă
tuirea Tratatului de la Varșo
via, poziție susținută și aproba
tă unanim de întregul nostru 
popor, de Întreaga generație 
tînără a României socialiste.

Lumea de astăzi prezintă un 
tablou cpmplex de fapte, tendin
țe și evoluții pozitive, dar și 
negative, de contraste și interese 
opuse, de frămintări. Cronica 
ultimelor decenii pare a fi mai 
bogată decît tot ce s-a scris în 
milenii de istorie. într-o perioa
dă redusă de ani au apărut Sta
tele socialiste, zeci și zeci de țări 
au scuturat jugul colonial și au 
pășit pe calea plină de eforturi 
a dezvoltării de sine stătătoare, 
s-a produs această formidabilă 
revoluție in știință și tehnologie 
care însă, paradoxal, avînd un 
impact decisiv asupra forțelor 
de producție, a proiectat, în a- 
celași timp, omenirea pe calea 
plină de primejdii a cursei înar
mărilor, a proliferării celor mai
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lai Decembrie 
urmat un pro- 

documentare

Asociației de

organizată și o seară de filma 
românești.

La Ambasada României din 
R.D. GERMANĂ a fost organi
zată o seară culturală. Cu acest 
prilej a fost prezentată o expu
nere referitoare la semnificația 
actului istoric de 
1918, după care a 
gram de filme 
românești.

Sub auspiciile 
prietenie „Franța — România", 
la PARIS a avut loc o „Seară 
românească". A luat cuvîntul 
scriitorul Pierre Paraf, pre
ședintele asociației, care a e- 
vidențiat semnificația eveni
mentului istoric de acum 60 de 
ani, realizările actuale ale po
porului român.

Corul „Madrigal" a prezentat 
spectacole la universitățile „O- 
hio" și „Kent" din STATELE 
UNITE ALE AMERICII.

La STOCKHOLM a avut loc 
un spectacol de cîntece și dan
suri românești susținut de an
samblul „Bihorul", care se află 
Intr-un turneu in Suedia. La 
spectacol au participat deputați, 
reprezentanți ai instituțiilor 
centrale, membri ai Asociației 
de prietenie Suedia — România, 
membri ai corpului diplomatic, 
un numeros public.

La Ambasada României în 
JAPONIA a fost organizată o 
gală de filme ; au fost prezen
tate peliculele „România as
tăzi" și „însemne ale înaltei 
prețuiri".

în auditoriul Ministerului 
Afacerilor Externe al MEXI
CULUI au avut loc un concert și 
un recital susținute de baritonul 
Dan Iordăchescu, violonista Mi- 
haela Martin șl pianistul Fer
dinand Weiss. Au fost prezenți 
funcționari superiori din M.A.E., 
oameni de artă și cultură, zia
riști. La încheierea programu
lui, Maria Tellez Benoit, ad
junct al ministrului culturii, a 
vorbit despre evoluția ascenden
tă a relațiilor culturale dintre 
România și Mexic.

în capitala KUWEITULUI a 
început „Luna filmului româ
nesc". Primul film prezentat 
spectatorilor kuweitieni a fost 
„Prin cenușa imperiului".

Formația de muzică ușoară 
„Romanticii", aflată într-un tur
neu în zona Golfului, a prezen
tat un spectacol în sala de fes
tivități „Al-Hamra“ — Shera
ton, din capitala Kuweitului. 
Spectacolul a cuprins selecțiuni 
de muzică folclorică și ușoară 
românească. La manifestare au 
fost prezenți reprezentanți ai 
M.A.E., personalități ale vieții 
cultural-artistice. oameni de a- 
faceri, un numeros public.

La societățile mixte româno- 
libaneze „Merol". „Prodaco", 
„Soeomex" și „S'ibline" au fost 
organizate adunări festive.

Televiziunea din LIBAN a 
transmis un program special în 
cursul căruia directorul său, 
Camille Menassa, a vorbit de
spre importanta evenimentului 
de la 1 Decembrie 1918 și reali
zările obținute de poporul ro
mân în anii construcției socia
liste. Au fost prezentate filme 
documentare românești. ~ 
dianul „L’Orient le Jour" a 
blicat un ciclu de articole 
dicate aceluiași eveniment.

Posturile guvernamentale 
televiziune din FILIPINE 
transmis filmele documentare 
„România-77“ și „Comori turis
tice în România".

Coti- 
pu- 
de-
de
au

absurde, sofisticate și înspăimân
tătoare instrumente de extermi
nare a vieții, de distrugere a 
civilizației.

Mai mult ca oricînd, în acest 
context, celebra dilemă hamle- 
tiană își dovedește aeiualitatea. 
„A fi sau a nu fi" a devenit azi, 
in plină eră atomică, cind arme
le depozitate în arsenale pot 
distruge*  de zeci de ori întreaga 
planetă, o problemă de opțiune 
capitală pe care trebuie să și-o 
pună statele, guvernele, oamenii 
politici de pretutindeni. Cu atît 
mai mult cu cît, exceptînd in
tențiile sinucigașe, opțiunea nu 
poate fi decît afirmarea vieții, a 
ființei. Iar „a fi" în termenii zi
lelor noastre trebuie să însemne 
acțiunea concretă, voință politi
că, responsabilitate, refuzul 
războiului, al conflagrației nimi
citoare, afirmarea și materiali
zarea dorinței de a trăi în pace, 
de a face totul ca popoarele 
să-si construiască viitorul în li
bertate și independență, la 
adăpost de ingerințe sau ame
nințări, într-un climat propice 
colaborării, înfloririi civilizației 
umane. Și singura cale azi, în 
această lume diversă și con
tradictorie, o spune logica cea 
mai simplă, o constituie conso
lidarea și dezvoltarea continuă 
a destinderii internaționale, 
instituirea principiilor de coexis
tență pașnică intre națiuni.

• PLENARA COMITETULUI 
CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST ITALIAN, întruni
tă la Roma, a aprobat raportul 
prezentat de Giorgio Amendola, 
membru al Direcțiunii partidu
lui, asupra „politicii și angaja
mentului comun al comuniști
lor în perspectiva alegerii 
Parlamentului vest-european".

Plenara a examinat, de ase
menea, proiectele de teze ce vor 
constitui platforma dezbaterilor 
în cadrul celui de-al XV-Iea 
Congres național al P.C.I., ale 
cărui lucrări se vor desfășura 
la sfirșitul lunii martie, anul 
viitor.

© LEONID BREJNEV, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., a pri
mit miercuri, ia Kremlin, pe 
Michael Blumenthal, ministrul 
de finanțe al S.U.A., și pe Jua
nita Kreps, ministrul comerțului 
al Ș.U.A., aflați la Moscova, în 
legătură cu reuniunea Comisiei 
mixte sovieto-americane în pro
blemele comerțului și al Consi
liului economico-comercial so- 
vieto-american.

9 ÎN BAZA UNUI ORDIN 
AL ȘAHINȘAHULUI ARYA- 
MEHR, emis la 19 noiembrie, 
beneficiază de grațiere un nou 
lot de 120 deținuți politici pre-

Așa cum actuala configurație a 
lumii este rodul unui proces is
toric obiectiv, și coexistența paș
nică se constituie într-o cerință 
logică a dezvoltării societății 
contemporane. ’ Acest adevăr a 
fost exprimat limpede și răspi
cat de secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, care, sublinia : 
„Se poate afirma că analiza 
științifică, materialist-dialectică 
a fenomenelor și tendințelor ce 
se manifestă azi pe plan mon
dial demonstrează că există 
perspective reale ca viața in
ternațională să cunoască o evo
luție pozitivă, ca popoarele să-și 
impună tot mai mult voința de 
a trăi intr-o lume a păcii și co
laborării, de a se dezvolta și 
conlucra libere pe calea pro
gresului economic și social, a 
bunăstării și civilizației. Deși în

Belgrad: Reuniune 
dedicată folosirii 
energiei nucleare

in scopuri pașnice
BELGRAD 6 (Agerpres) — 

Trimisul special Agerpres, 
S. Morcovescu, transmite : 
La centrul congreselor 
„Sava" din Belgrad au luat 
sfîrșit lucrările reuniunii 
pregătitoare a grupului de 
coordonare al țărilor neali
niate pentru folosirea ener
giei nucleare în scopuri paș
nice. După două zile de 
dezbateri, a fost adoptat un 
document final în care sînt 
formulate ideile privind co
laborarea în viitor și acțiu
nile comune ale acestor țări. 
Astfel, sint prevăzute șase 
domenii concrete în care 
există interes și posibilități 
de colaborare — planificarea 
dezvoltării energiei nucleare, 
elaborarea tehnologiei cores
punzătoare, prospectarea și 
exploatarea materiilor pri
me, crearea de centre comu
ne dc instruire a cadrelor 
științifice și profesionale.

Printre altele, documentul 
final cuprinde consensul cu 
privire la sprijinirea Agen
ției Internaționale pentru 
Energia Atomică, partici
parea țărilor nealiniate Ia 
pregătirile in vederea confe
rinței internaționale în ca
drul O.N.U. Ia care vor fi 
examinate problemele din 
domeniul folosirii energiei 
nucleare în scopuri pașnice.

• Farsa așa-zisului scrutin electoral organizat de autoritățile sud- 
africane pe teritoriul Namibiei • Organizația Unității Africane cere 
Consiliului de Securitate al O.N.U, să adopte sancțiuni împotriva 
regimului rasist din R.S.A. O Declarația purtătorului de cuvînt ai 

Ministerului zambian de Externe

WINDHOEK 6 (Agerpres) — 
Situația din Namibia. în con
textul desfășurării așa-zisului 
scrutin pentru desemnarea unei 
„adunări constituante" în teri
toriu, organizat în mod unila
teral de regimul sud-african, 
continuă să rămînă încordată. 
După cum relatează agențiile 
internaționale de presă, în cen-

Organizației Unității 
a avut miercuri, la 
convorbiri cu pre- 

Ugandei, Idi Amin.

TURNEUL PREȘEDINTELUI 
ÎN EXERCIȚIU Al O.U.A. 
ÎN UGANDA Șl TANZANIA

KAMPALA 6 (Agerpres). — 
Președintele Sudanului, Gaafar 
El Nimeiri, președinte în exer
cițiu al “ 
Africane 
Kampala, 
ședințele
Potrivit postului de radio Kam
pala, cei doi șefi de stat au 
abordat probleme legate de re
glementarea pe cale negociată a 
conflictului de frontieră 
dezo-tanzanian, precum 
pecte ale situației din 
australă.

ugan- 
și as- 
Africa

(Ager- 
Gaafar 

Es
DAR ES SALAAM 6 

pres). — în aceeași zi, 
El Nimeiri a sosit la Dar 
Salaam, capitala Tanzaniei, unde 
a avut o primă rundă de con
vorbiri cu președintele tanzanian 
Julius Nyerere, consacrate tre
cerii în revistă a problemelor 
create de conflictul de graniță 
dintre Tanzania și Uganda.

® DEN SIAO-PIN, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, a primit, miercuri, 
la Pekin, pe ministrul poștelor 
al Bangladesh, Moudud Ahmed.

viața internațională există, în 
prezent, serioase și grave con
tradicții, stări de încordare și 
conflicte, deși paralel cu creș
terea avîntului luptei popoarelor 
pentru libertate, independență și 
progres asistăm și la momente 
de recul, de scădere a intensi
tății acestei lupte, se poate spu
ne că în ansamblu tendința ge
nerală este pozitivă... Popoarele, 
adevăratele creatoare ale istoriei.

„Politica de destindere, lupta pentru pace 
a cuprins mase largi, a luat o asemenea am
ploare îneît nu se poate spune că astăzi ne 
aflăm în fața unor evenimente grave, a unui 
război care să afecteze statele noastre, lată 
de ce, pornind de la această concluzie, la 
care am ajuns pe baza analizei evenimentelor 
internaționale, considerăm că trebuie să ac
ționăm în direcția păcii, pentru adîncirea pro
cesului de destindere".

NICOLAE CEAUȘESCU

dispun de forța și capacitatea de 
a învinge orice greutăți și obsta
cole, să edifice pe planeta noas
tră o lume mai bună și mai 
dreaptă, o lume a păcii și co
laborării".

Se desprinde din această stră
lucită analiză făcută de secreta
rul general al partidului nostru 
necesitatea unirii eforturilor tu
turor popoarelor — așa cum, de
altfel, se relevă și în Declarația 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia — a forțelor 
socialismului, progresului și de
mocrației din lumea întreagă 
pentru a spune un nu hotărît ce
lor care cred că pacea se clădeș
te pe „echilibrul terorii", pe 
transformarea pămîntului în
tr-un gigantic arsenal. Aceasta 
cu atît mai mult cu cît viața a 
demonstrat cu puterea de exem
plificare a faptului viu, concret, 
că atunci cind statele sînt ani
mate de dorința sinceră de a 
conlucra, de a dezvolta multi-

Convorbiri economice
româno-sovieticepe conducătorul delegației române

LA SESIUNEA COMISIEI MIXTE GUVERNAMENTALE DE COOPERARE 
ECONOMICĂ Șl TEHNICO-STIINȚIFICA INTRE ROMÂNIA Și 

R. D. GERMANĂ

BERLIN 6 (Agerpres) — To
varășul Erich Honecker, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Democrate Germane, l-a primit, 
la 6 decembrie, pe tovarășul 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului Republi
cii Socialiste România, care a 
condus delegația țării noastre la 
cea de-a IX-a sesiune a Comi
siei mixte guvernamentale de 
cooperare economică și tehni- 
co-științifică între România și 
R.D. Germană.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis to
varășului Erich Honecker un 
călduros salut tovărășesc și 
urări de fericire și sănătate per- 

AFRICA AUSTRALĂ

trul administrativ Windhoek — 
capitala Namibiei — și în alte 
localități patrulează permanent 
detașamente înarmate ale poli
ției și armatei din R.S.A.

Obligînd populația să parti
cipe la această farsă electorală, 
„autoritățile" de ocupație_ re
curg la șantaj și amenințări îm
potriva tuturor celor care re
fuză să sprijine reprezentanții 
desemnați de 
sud-african. 
tea, potrivit

guvernul rasist 
Cu toate aces- 

__ , ____ datelor oficiale, 
doar 10 la sută din cei înscriși 
pe listele electorale s-au pre
zentat în prima zi a „alegeri
lor" la centrele de vot.

ADDIS ABEBA 8 (Agerpres) 
— Un comunicat al Organiza
ției Unității Africane, difuzat la 
Addis Abeba, subliniază că 
O.U.A. va respinge rezultatele 
așa-ziselor alegeri organizate de 
regimul de la Pretoria în Na
mibia. în acest document O.U.A 
cere Consiliului de Securitate al 
O.N.U. să adopte sancțiuni îm
potriva regimului rasist din 
R.S.A.

NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager
pres) — începute luni, dezba
terile Consiliului de Securitate 
al O.N.U. în problema Nami
biei au fost aminate „sine die", 
la cererea grupului țărilor afri
cane din O.N.U.

LUSAKA 6 (Agerpres) — Un 
purtător de cuvînt al Ministe
rului zambian al Afacerilor Ex
terne a declarat că regimul ra
sist din Africa de Sud pregă
tește o nouă agresiune împotri
va Zambiei. Unul dintre țelurile 
urmărite de regimul de la Pre
toria, a precizat el, este de a 
împiedica desfășurarea alegeri
lor prezidențiale și generale din 
Zambia, programate pentru luna 
decembrie.

lateral colaborarea pe baza res
pectului principiilor sacre ale 
dreptului internațional — respec
tul independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in tre
burile interne, respectului și 
avantajului reciproc, al elimină
rii forței sau a amenințării cu 
forța din raporturile interstatale 
— coexistența pașnică devine o 
realitate palpabilă, cu consecințe 
binefăcătoare asupra climatului 
de destindere, înțelegere și pace.

Starea de destindere, în con
cepția tării noastre, nu înseamnă 
absența încordării, destinderea 
reală presupunînd măsuri con
crete de sporire a încrederii și 
înțelegerii pe baza principiilor 
coexistenței pașnice, presupune 
stimularea unui schimb multi
lateral, în avantaj reciproc, de 
valori materiale și spirituale în

pentru mersul 
al acestui proces sînt 
ce țin de dezangajarea 

orice succes in acest 
fiind capabil să favori-

tre națiuni, aprofundarea cu
noașterii între popoare. De maxi
mă importanță 
înainte 
măsurile 
militară, 
domeniu 
zeze adoptarea altor măsuri de 
mai mare profunzime, să creeze 
premise trainice de trecere la 
dezarmare, în primul rînd la 
cea nucleară, la desființarea 
blocurilor militare antagoniste, 
create într-o perioadă depășită, 
„a războiului rece".

întreaga politică externă a 
României socialiste, politică ce-și 
trage seva din analiza profund 
științifică a partidului și statu
lui nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, asupra fenomenelor 
și evoluțiilor din lumea contem
porană, se detașează prin carac
terul exemplar în care înțele
gem să milităm și să acționăm 
concret, prin fapte, în direcția 
eliminării pericolului unui nou

sonală, iar poporului R.D. Ger
mane urări de prosperitate.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Erich Honecker a rugat 
să fie '
Nicolae Ceaușescu un salut cor
dial și urări de sănătate și fe
ricire, iar poporului român urări 
de progres și succese în munca 
de edificare a societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Au fost evidențiate bunele re
lații de colaborare fructuoasă pe 
multiple planuri între România 
și R.D. Germană, relevindu-se, 
totodată, căile de extindere in 
continuare a acestora.

Tovarășul Erich Honecker

transmise tovarășului

cordială, tovără-

8 (Agerpres). — Da 
special. Paul Finan-

fost

a 
apreciat pozitiv activitatea de
pusă de cele două delegații în 
timpul sesiunii comisiei mixte 
și a subliniat necesitatea de a 
se lua toate măsurile pentru în
făptuirea integrală a acțiunilor 
de cooperare bilaterală, ținînd 
seama de înțelegerile realizate 
cu prilejul întîlnirilor la nivel 
înalt dintre cele două țări

Primirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă 
șească.

BERLIN 
la trimisul ____,___ _____
țu : în perioada 4—6 decembrie 
1978, la Berlin, a avut loc cea 
de-a IX-a sesiune a Comisiei 
mixte guvernamentale de co
operare economică și tehnico- 
științifică între Republica Socia
listă România și Republica De
mocrată Germană.

Delegația română a 
condusă de tovarășul Gheorghe 
Oprea, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, președintele părții 
române în comisie, iar delegația 
R.D. Germane, de dr. Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
părții R.D.G. în comisie.

■Pornind de la înțelegerile din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, și 
Erich Honecker, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Socialist Unit din 
Germania, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Demo
crate Germane. Ia sesiune au 
fost adoptate măsuri pentru 
dezvoltarea pe mai departe a 
cooperării și specializării în pro
ducție între cele două țări. în
deosebi în domeniile construcți
ilor de mașini, opticii si meca
nicii fine, industriei chimice și 
sticlei.

Totodată, au fost convenite 
măsuri pentru lărgirea schimbu
rilor de mărfuri între România 
și R. D. Germană.

La încheierea lucrărilor sesiu
nii, a fost semnat un protocol.

Lucrările sesiunii s-au desfă
șurat in spirit constructiv, în
tr-o atmosferă de colaborare 
prietenească.

• ÎN FUNCȚIA DE PRE
ȘEDINTE AL CONFEDERA
ȚIEI ELVEȚIENE a fost, 
miercuri, ales Hans Huerll- 
mann.

război, pentru dezvoltarea și 
aprofundarea destinderii, a secu
rității, colaborării și păcii. Și în 
acest domeniu vital al vieții in
ternaționale, poziția promovată 
consecvent de tara noastră evi
dențiază caracterul lucid și 
realist . al aprecierilor și, tot
odată, umanismul profund, res
ponsabilitatea fată de interesele 
majore ale poporului român, ale 
tuturor popoarelor, capacitatea 
de a avansa propuneri concrete, 
viabile și mai ales de a transpu
ne aceste jaloane în planul prac
ticii cotidiene. Argumente în 
susținerea acestei afirmații sînt 
la îndemîna oricărui observator 
sistematic și imparțial al activi
tății internaționale a României 
socialiste consacrate edificării 
unei lumi a destinderii, securită
ții și păcii. Faptul că România 
întreține și dezvoltă relații de 
prietenie și colaborare cu peste 
140 de state, participă la activi
tatea a circa 80 de organizații 
internaționale guvernamentale 
și a peste 600 de organizații 
neguvernamentale constituie un 
grăitor argument al largii des
chideri spre lume a tării noas
tre, pornită tocmai din imboldul 
sincer de a contribui la pro
movarea și generalizarea în 
lume a înțelegerii. încrederii și 
prieteniei între popoare, fără 
deosebire de orînduirea socială, 
mărime, nivel de dezvoltare sau 
situare geografică, pe baza res
pectării ferme a principiilor noi 
de relații între state, a coexisten-' 
ței pașnice. Acest larg evantai 
de raporturi se regăsește, în 
plus, nu numai la nivel de stat, 
el cuprinzînd o multitudine de 
domenii și eșaloane, începînd cu 
relațiile dintre partide, organi
zații de masă și obștești,, cu 
schimburile profesionale, artisti
ce, sportive sau turistice.

Atașamentul României la cau
za destinderii și păcii în lume 
apare cu deosebită pregnanță. în 
prodigioasa sa activitate cu ca
racter bilateral la cel mai înalt 
nivel. Vizitele, întîlnirile, con
vorbirile președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu un număr impre
sionant de șefi de stat sau gu
verne, cu lideri ai partidelor po
litice din lumea întreagă, docu
mentele semnate cu aceste pri
lejuri, tratate de prietenie și 
cooperare, declarații solemne, 
declarații comune, acorduri ge
nerale de cooperare au consti
tuit tot atîtea ocazii de a pro
mova în practica vieții noile 
principii de relații între state, 
singurele în măsură să asigure 
coexistența pașnică, conlucrarea 
rodnică între popoare.

Se bucură de notorietate și de 
binemeritate aprecieri propune-

MOSCOVA 6 — Coresponden
tul Agerpres, M. Coruț, transmi
te : Aflat la Moscova, tovarășul 
Ilie Verdeț, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului român, pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării, a avut miercuri o 
întrevedere cu Nikolai Baibakov, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării.

Cu acest prilej, au fost discu
tate, într-o atmosferă de lucru, 
prietenească, probleme actuale 
și de perspectivă ale dezvoltării 
colaborării și cooperării econo
mice dintre România și Uniunea 
Sovietică.

La întrevedere, a luat parte 
Gheorghe Badrus, ambasadorul 
țării noastre în U.R.S.S.

Referendumul național 
asupra noii Constituții 

spaniole
MADRID 6 (Agerpres). — în 

Spania s-a desfășurat miercuri 
referendumul național asupra 
noii Constituții spaniole. Aproxi
mativ 25 de milioane de per
soane au fost chemate în fața 
urnelor pentru a se pronunța 
prin „da" sau „nu" asupra noii 
legi fundamentale a acestei țări, 
care va înlocui vechea legislație 
franchistă. Pentru prima dată 
s-au prezentat la urne și tinerii 
care au împlinit virsta de 18 
ani, în baza unui decret care a 
redus vîrsta majoratului electo
ral de la 21 la 18 ani.

Rezultatele preliminare ale 
referendumului de miercuri vor 
fi cunoscute în cursul zilei de 
joi, iar cele definitive la 21 de
cembrie. Agențiile internaționale 
apreciază, pe baza afluenței de 
votanți înregistrați încă din pri
mele ore ale dimineții de 
miercuri, că noua Constituție 
spaniolă va întruni sufragiile 
electoratului.

Alegerile 
din Venezuela

CARACAS 6 (Agerpres). — în 
Venezuela continuă operațiunea 
de numărare a voturilor expri
mate în cursul alegerilor gene
rale ce au avut loc la 3 decem
brie. Deși pînă acum nu au fost 
numărate decît aproximativ 57 
la sută din totalul buletinelor de 
vot, candidatul la președinție al 
Partidului Sociaî-Creștin (CO- 
PEI), Luis Herrera Campins, a 
fost recunoscut ca virtual cîști- 
gător al competiției.

CARACAS 6 (Agerpres). — în 
cadrul unei conferințe de presă, 
președintele ales al Republicii 
Venezuela, Luis Herrdra Cam- 
pins, cîștigătorul alegerilor de la 
3 decembrie, a declarat că în 
perioada mandatului său va 
continua politica de apropiere 
față de țările în curs de dez
voltare, în contextul unei poli
tici internaționale de mare des
chidere.

întărirea 
cursei înar- 
măsuri fer- 
in primul 

nucleară ;

rile constructive ale țării noas
tre privind aspectele esențiale 
ale înfăptuirii securității și păcii 
în lume, pentru depășirea stării 
de încordare, avansate la O.N.U. 
sau jn alte importante forumuri 
internaționale și purtind pecetea 
realismului, aprecierii lucide, 
spiritului constructiv. Sînt cu
noscute, astfel, propunerile vi- 
zînd : necesitatea generalizării 
în viață a noilor principii de 
relații între state ; elaborarea 
unui cod dc conduită care să 
cuprindă drepturile și îndatori
rile fundamentale ale statelor ; 
definirea agresiunii în vederea 
prevenirii crizelor și conflicte
lor ; creșterea rolului O.N.U. în 
menținerea păcii și 
securității, încetarea 
mărilor, trecerea la 
me de dezarmare, 
rind de dezarmare uuviear» ; 
dezangajarea militară ; desfiin
țarea blocurilor militare opuse ; 
stimularea apropierii și înțele
gerii prin intensificarea schim
burilor de valori materiale șl 
spirituale ; promovarea în rin
dul tineretului a idealurilor de 
pace și colaborare etc.

Sini numai cîteva din direc
țiile principale ale politicii ex
terne românești care se înca
drează într-o viziune de largă 
cuprindere asupra căilor practi
ce, posibile, menite să conducă 
gradat, în cadrul unui proces 
continuu, la întărirea încrederii 
între state, la dezvoltarea și 
adîncirea colaborării, la conso
lidarea securității și păcii în 
lume.

în repetate prilejuri, prin re
prezentantul său cel mai autori
zat, președintele Nicolae 
Ceaușescu, România socialistă a 
adresat mesajul său vibrant sta
telor și popoarelor, a făcut apel 
la responsabilitatea oamenilor 
politici de a acționa cu fermita
te, pînă nu va fi prea tîrziu, 
pentru a imprima un curs nou, 
pozitiv vieții 
„Interesele 
umanității,
NICOLAE CEAUȘESCU — ale 
civilizației însăși, cer să se in
tensifice 
cursului 
menteior 
prăpastia
e prea tîrziu". Este apelul unui 
luptător neînfricat pentru cauza 
păcii, este apeiul întregului nos
tru popor, ferm hotărît să acțio
neze și în viitor, alături de ce
lelalte popoare, pentru a bara 
calea războiului, pentru a face 
din planeta Pămînt o lume a 
păcii, prieteniei și colaborării, 
mai bună și mai dreaptă.

AUREL PERVA

internaționale, 
fundamentale ale 
spunea tovarășul

lupta pentru oprirea 
primejdios al eveni- 
spre catastrofă, spre 
războiului — pînă nu

Primirea de către tovarășul Kim Ir Sen 
a președintelui pârtii române

IN COMISIA INTERGUVERNAMENTALĂ CONSULTATIVA IN 
PROBLEMELE RELAȚIILOR ECONOMICE Șl TEHNICO-ȘTIINȚIFICE 

DINTRE ROMÂNIA Șl R. P. D. COREEANĂ

PHENIAN 6 (Agerpres). — 
Miercuri, 6 decembrie, tovarășul 
Kim Ir Sen. secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din Co
reea. președintele R.P.D. Core
ene, a primit pe tovarășul Paul 
Niculescu. membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al gu
vernului. președintele părții ro
mâne în Comisia interguvema- 
mentală consultativă în proble
mele relațiilor economice și teh- 
nico-stiințifice dintre Republica 
Socialistă România si R.P.D. Co
reeană.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
fost înmânat un mesaj de priete
nie. De asemenea, au fost trans
mise salutul călduros al tova
rășului Nicolae Ceausescu, al 
tovarășei Elena Ceaușescu. al 
celorlalți tovarăși din conducerea 
partidului, cele mai bune urări 
de sănătate si fericire tovarășu
lui Kim Ir Sen, tovarășei Kim 
Săng E. întregii conduceri de 
partid a R.P.D. Coreene, iar 
poporului coreean — urări da 
noi și mari succese în edificarea 
socialismului.

Mulțumind, tovarășul Kim Ir 
Sen a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, celorlalți to
varăși din conducerea de partid 

tihnii li frfc de drum

Tradiție și actualitate la Abidjan 
însemnări din Coasta de Fildeș

Ț~\ irogi viu colorate se apropie de plaja aurie, mărqi- 
r~~ nită de cocotieri. Ceva mai încolo, cargouri arbo- 

rină diferite pavilioane își așteaptă rîndul pentru a 
acosta la cheiurile portului Abidjan. Capitala ivo
riană este un oraș tînăr, cu o istorie înjghebată in 

acest secol. Una dintre cele mai frumoase metropole de pe 
continentul african, descris deseori și ca Manhattan-ul tropi
cal, Abidjanul are o arhitectură modernă și diversă cu un 
farmec inegalat în decorul vegetației luxuriante și al lagunei 
Ebrie ce-i segmentează^ cartierele. La sfirșitul secolului tre
cut, Abidjanul era încă un mic sat de pescari pe malurile 
acestei lagune. Numele i se trage de la o neînțelegere : niște 
ofițeri francezi au întrebat un țăran care este numele satului, 
dar acesta crezind că-i interesează unde fusese le-a răspuns 
ca tăiase lemne și cuvintele lui transcrise în franceză a:t ră
mas înscrise pe hărți. în 1904. Abidjanul a fost ales drept 
gara principală pentru calea ferată care urma să lege coasta 
Atlanticului de apele Nigerului în nord. Produsele agrare, 
lemnul și cauciucul au început să se scurgă dinspre interio
rul continentului spre coastă și la Abidjan erau transportate 
cu grijă peste istmul îngust spre ocean. După trei încercări 
succesive, in 1950 a fost tăiat un canal prin acest istm pentru 
a asigura accesul direct al vapoarelor la portul adăpostit in 
lagună. Anii ’60 înregistrează însă cu deosebire spectaculoasa 
dezvoltare a sătucului de pescari. Astăzi la Abidjan întilnești 
atributele unui oraș modem, pregătit să facă față exigențelor 
secolului viitor. Clădiri supraetajate, edificii științifice și cul
turale, o rețea densă de hoteluri elegante, autostrăzi, parcuri 
formează o carte de vizită complet nouă. Mergînd pe bu
levardele largi ești impresionat de animația orașului, de in
tensa sa circulație motorizată. Pe lingă popularul, mai ve
chiul cartier, Treicheville, există deja unul aproape reziden
țial, cu vile modeme pe peluze de verdeață, cu un nume de 
alintare, Cocody, legătura dintre ele asigurlnd-o o navetă 
care traversează laguna. Centrul politico-administrativ și co
mercial, numit Plateau, datorită poziției sale geografice, con
centrează cu sobrietate activitățile menționate în edificii im
punătoare care se desting prin arhitectură de înaltă clasă 
decorațiuni interioare de mare rafinament artistic și echi
pament tehnic remarcabil. „Plateau-ul“ este accesibil func
ționarilor care locuiesc dincolo de lagună cu ajutorul unui 
bac. Cartierele Abidjanului — Treicheville, Adjame, Cocody 
—_ și-au întins considerabil teritoriul printre lagunele mai 
mici din împrejurimi, fapt care i-a atras orașului și denumi
rea de „Veneția Africii de vest". Este firesc ca orașul, care 
crește cu fiecare zi, să fie asociat celor mai reușite modele 
edilitare de pe alte meridiane. Intr-adevăr, viața la Abidjan 
este marcată de dinamismul economic tradus in mulțimea 
șantierelor de construcții. Orașul este înconjurat de o centură 
industrială, bine conturată, în plină expansiune. Interesante 
apar in acest perimetru uzina electrică care folosește diferen
ța de temperatură dintre straturile de apă oceanică de la su
prafață și cele de la adîncime, precum șl prima rafinărie de 
petrol a țării. Abidjanul și-a amplificat funcțiile de port la 
Atlantic după străpungerea canalului „Vridi". astăzi capitala 
ivoriană dispunînd de unul dintre cele mai bune porturi din 
Africa occidentală prin care se exportă mai ales cacao, ba
nane, nuci și unt de cocos. Portul deservește 3 090 de vase 
anual și dispune de o flotă de pescuit în plină dezvoltare. Ca 
urmare a rodnicei activități a locuitorilor acestei țări, aici la 
Abidjan se string recorduri de eficiență : Abidjanul a devenit 
primul port african al pescadoarelor de ton, țara este primul 
producător mondial de cacao și al treilea producător mondial 
de cafea și un mare exportator de lemn ; cacaua. cafeaua si 
lemnul asigurînd 65 la sută din valoarea exporturilor sale. 
Planurile de dezvoltare ivoriană prevăd ca pînă în 19S5 Coasta 
de Fildeș să devină și primul exportator mondial de ananas. 
Coasta de Fildeș se situează printre primele țări ale Africii 
in ceea ce privește produsul național brut pe cap de locuitor 
— circa 600 de dolari — și pentru ritmul de creștere înregis
trat pînă în prezent — circa 8 la sută pe an.

DOINA TOPOR

♦ pe șcurt • pe scurt ♦ pe scurt •

Si de stat a României un salut 
cordial si cele mai bune urări de 
sănătate si fericire personală, iar 
poporului român urări de noi 
succese si prosperitate.

Tovarășul Kim Ir Sen a fost 
informat asupra desfășurării lu
crărilor celei de-a VlII-a sesiuni 
a Comisiei interguvernamentale, 
care are loc la Phenian si care 
examinează adoptarea de noi 
măsuri pentru traducerea în via
tă a înțelegerilor stabilite la cel 
mai înalt nivel. A fost exprimată 
si cu acest prilej hotărîrea de a 
dezvolta continuu, pe multiple 
planuri, relațiile de prietenie și 
colaborare româno-coreene in 
interesul celor două popoare, al 
cauzei socialismului si păcii în 
lume.

în timpul convorbirii, s-a efec
tuat un schimb de vederi în pro
bleme internaționale actuale de ’ 
interes comun.

La întrevedere, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă caldă, to
vărășească. au participat tovară
șii Hă Dam, membru supleant al 
Comitetului Politic al C.C. al 
P.M.C.. vicepremier al Consiliu
lui Administrativ, ministrul afa
cerilor externe, Kon Gin The, 
membru supleant al Comitetului 
Politic al C.C. al P.M.C., vice- 
premier al Consiliului Adminis
trativ, președintele părții coreene 
în Comisia înterguvernamentală, 
precum și Paul Marinescu, am
basadorul României la Phenian.

cum și 352 persoane care au fost 
condamnate de către curțile mi
litare pentru diferite delicte.

® CURTEA SUPREMA PA
KISTANEZĂ a autorizat cererea 
fostului premier. Zulfikar Aii 
Bhutto, de a fi audiat în proce
sul în apel privind suspendarea 
condamnării sale la moarte de 
către tribunalul din Lahore în 
urmă cu 6 luni.

© DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENȚIA B.T.A., la 4 decem
brie, Ambasada Republicii Popu
lare Bulgaria la Cairo a fost 
atacată de polițiști și soldați 
înarmați, care au pătruns în 
clădire. In urma acestei acțiuni, 
guvernul bulgar a hotărît să 
recheme ambasadorul și perso
nalul său diplomatic de la Cairo. 
Totodată, ambasadorului Egip
tului la Sofia și personalului di
plomatic egiptean li s-a cerut să 
părăsească Bulgaria.

® AGENȚIA EGIPTEANA 
M.E.N. informează că poliția a 
pătruns în sediul ambasadei 
bulgare de la Cairo ca urmare 
a unui incident între lucrători ai 
acesteia și o familie egipteană 
care locuia in clădirea ambasa
dei. Egiptul — transmite M.E.N. 
— a hotărît să rupă relațiile 
diplomatice cu Bulgaria.


